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prázdniny se pomalu stávají vzpomínkou. Ať už jste školák, student, rodič nebo jen 
milovník línějších ulic s prázdnějšími kavárnami a parky, návrat do školních lavic 
a pracovního procesu — tentokrát už většinou nepřerušovaný dovolenými — je 
tady. Pro někoho úleva, pro jiného ne zcela dobrovolná změna režimu.

Sem tam už kolem sebe slyšíme povzdechy nad tím, jak se dny znatelně krátí… Je 
to tak. Ostatně, někteří nevyléčitelní pesimisté si na kratší dny stěžují už koncem 
června. Ale září má taky své kouzlo — barvící se listí, svěží vzduch, možnost zase 
poslouchat inspirativní a zábavné hovory adolescentů v místních tramvajích, čaj 
a horká káva (nebo snad raději svařák?) a šance znovu se nadechnout, najít nový 
rytmus. Život má své cykly. Léto končí, život pokračuje.

A právě nový start může být příležitostí — k čerstvým zvykům, plánům, nadějím 
i ambicím. Maturanty, kteří standardní termín nezvládli, každoročně taky uklidňuje-
me hláškou: „Někdo září, někdo v září.“ No ne? A koneckonců, i kdyby se nám teď 
všechno nezdálo ideální, pamatujme — nic netrvá věčně. Ani podzim, ani občasná 
únava. I případné poznámky v žákovských knížkách našich dětí budeme číst zase 
jen do návratu prázdnin.

Přeju vám, abyste si mohli v blížících se podzimních dnech ulehčeně říct: „Tento 
způsob podzimu zdá se mi poněkud šťastným.“

Michaela Kalivodová, redaktorka
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ODHALENÁ REFLEXE_ZRCADLENÍ 
Unikátní zrcadla architekta Víta Šimka, která ozdobí vyústění žiž-
kovského tunelu na Tachovském náměstí, můžete vidět v premiéře 
4. září v 18.00. Součástí ceremoniálu bude doprovodný program, 
zúčastní se autor díla i zástupci radnice.

PTEJTE SE STAROSTY
Nejbližší setkání se starostou Prahy 3 Michalem Vronským se 
koná v pondělí 15. září od 17.00 v infocentru na náměstí Jiřího 
z Poděbrad. Tentokrát se ho zúčastní i radní Jiří Ptáček, který se 
stará o komunální služby, úklid odpadu a vztahy s hlavním městem.

ÚŘAD PRÁCE PŘESÍDLIL DO HARTIGOVY ULICE

V ZÁŘÍ MŮŽETE ŽÁDAT O DOTACE

HASIČI BUDOU ZDOLÁVAT ŽIŽKOVSKOU VĚŽ 

ZVONEČEK ZAZÁŘIL NA MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽI 

PRAHA 3 VYHLÁSILA SOUTĚŽ O NÁVRH BYTOVÉHO 
DOMU ČERVENÝ DVŮR

O budoucí podobě území, na kterém by podle zadání měly vznik-
nout městské byty nebo denní stacionář pro seniory s navazující 
zahradou ve vnitrobloku, rozhodne mezinárodní porota složená ze 
zástupců městské části a odborné veřejnosti. Uzávěrka soutěže je 
10. října.  

Od 8. září najdete úřad práce na adrese Hartigova 141. Nové pra-
coviště nahradilo pobočky v Roháčově, Bělehradské a Šafaříkově 
ulici. Vyřídíte si tu žádosti o dávky sociální podpory, dávky pomoci 
v hmotné nouzi, případně se můžete evidovat jako uchazeč o za-
městnání nebo požádat o podporu v nezaměstnanosti. Od října 
bude navíc možné žádat o superdávku, která nahradí čtyři exis-
tující sociální dávky. Agendu příspěvku na péči stále zpracovává 
pobočka v Bělehradské.

Až do 21. září máte možnost požádat třetí městskou část o dotace 
na rok 2025. Podpora je určená pro aktivity zaměřené na životní 
prostředí, tělovýchovu a sport, výchovu a vzdělávání dětí a mláde-
že, kulturu, památkovou péči, sociální a zdravotní oblast a indivi-
duální podporu lokálních služeb. Podrobnosti najdete na portálu 
dotace.praha3.cz.

V neděli 14. září můžete přijít fandit hasičům, kteří poměří své síly 
v rámci běhu do schodů uvnitř vysílače. Závod je součástí Pražské 
a Středočeské ligy TFA.

Místní pěvecký sbor Zvoneček se v červenci zúčastnil soutěže 
v Dánsku, kde reprezentoval Českou republiku. V konkurenci víc 
než 130 pěveckých těles ze 35 států získal zlatou a stříbrnou me-
daili. Gratulujeme!

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Děti narozené v roce 2024 a 2025 můžete hlásit na podzimní 
termíny vítání občánků na e-mailu sotonova.eva@praha3.cz. 
Uveďte jméno dítěte, datum narození, adresu jeho trvalého bydli-
ště na Praze 3 a své telefonní číslo.

Zprávy z rady
	 	 13. srpna
Parukářka přivítá malé myslivce
	� Českomoravská myslivecká jednota uspořádá 

27. září od 13.00 v parku Parukářka akci pro děti 
s názvem Naší klubovnou je příroda. Během ní 
chce prezentovat význam přírody pro zdravý 
životní styl, psychickou odolnost i rozvoj fantazie. 

	 	 30. července
Úprava parku u Vinohradské nemocnice
	� Parčík u Vinohradské nemocnice čeká rekon-

strukce. Návrh úprav oživuje původní geometrii 
prostoru a přináší nové prvky. Na místa stávají-
cích výšlapů budou doplněny nové pěší komu-
nikace ve směru ze stanice metra Želivského do 
Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. V ote-
vřeném středu parku má být situováno nově 
pojaté hřiště pro děti a posezení na lavičkách po 
jeho obvodu. 

Zvýhodněný nájem pro studenty dobrovolníky
	� Městská část opět výhodně pronajme dva byty 

studentům vysokých a vyšších odborných škol. 
Ti získají na jeden rok ubytování na základě 
dobrovolnické smlouvy s Pečovatelskou službou 
Praha 3, podle níž budou pomáhat seniorům.

Kolik za školky, družiny a školní kluby
	� Rada stanovila výši měsíční úplaty na školní 

rok 2025/2026. Cena předškolního vzdělávání 
v obecních mateřských školách je stanovena 
na 1 500 korun, zájmové vzdělávání ve školních 
družinách a klubech bude stát 500 korun.

	 	 17. července
Karel Šíp bude zapsán do Knihy cti
	� Známý moderátor, humorista, scenárista, hu-

debník a písňový textař oslavil v letošním roce 
významné životní jubileum a současně patří 
k osobnostem kulturního života, které dlouhodo-
bě spojily svůj život s Prahou 3.  

Nový box na výdej zásilek
	� Rada schválila vyhlášení výběrového řízení na 

pronájem pozemku na nádvoří pod bytovým do-
mem v Kubelíkově ulici. V rámci nedávné rekon-
strukce objektu tu byla realizována příprava pro 
možné připojení boxu na výdej zásilek z e-shopů. 
Zařízení bude zákazníkům dostupné nepřetržitě. 
Umisťování výdejních boxů na městských pozem-
cích se řídí pravidly Institutu plánování a rozvoje 
Praha, která brání negativním dopadům služby 
na veřejný prostor.

 
	� Kompletní seznam a znění usnesení RMČ a ZMČ 

jsou k nahlédnutí na odboru organizačním, 
oddělení organizační, Lipanská 7, nebo na adrese 
praha3.cz.
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Kriminálka Žižkov

NOVÝ WEB PRO CIZINCE PODPORUJE INTEGRACI
Integrační centrum Praha společně s magistrátem připravily 
v rámci projektu V Praze jsme doma: Společná cesta k integraci 
webové stránky newinprague.cz, které jsou určené cizincům i od-
borníkům. Texty jsou v češtině, angličtině, ukrajinštině, vietnamšti-
ně a ruštině a soustředí se například na pobytové otázky, zdravot-
nictví nebo možnosti získat zaměstnání.

DĚTSKÁ SKUPINA PRAŽAČKA MÁ VOLNÁ MÍSTA
Pokud hledáte individuální přístup, prvky Montessori pedagogiky 
a klidné rodinné prostředí, můžete využít poslední volné kapacity 
v dětské skupině Pražačka. Další informace najdete na adrese 
rpcprazacka.cz/detska-skupina.

NOVÁ ZÓNA 30
Koncem prázdnin vznikla kolem Hartigovy ulice další zóna se 
sníženou rychlostí. Došlo i na další změny — přibyla stání pro 
kola a koloběžky, v místě jsou cykloobousměrky, přechody chrání 
sloupky a do prostoru před ZŠ Žerotínova mají auta zakázaný 
vjezd. Z chodníků navíc zmizely kontejnery na tříděný odpad. 

NA TROJCE JSOU DALŠÍ KAMERY

LEGENDÁRNÍ ZÁVOD MÁ CÍL NA ŽIŽKOVĚ

Křižovatku ulic V Zahrádkách a Hartigova nově střeží kamerový 
systém. Policistům i samosprávě pomůže s dohledem na bez-
pečnost i s vyhodnocováním aktuální dopravní situace.

Silniční běh Běchovice—Praha se uskuteční v neděli 28. září. 
Registrace do nejstaršího evropského závodu na 10 kilometrů 
je otevřená na webu bechovice-praha.cz. Nově se můžou hlásit 
i týmy. Cílovou pásku protnou závodnice a závodníci na Žižkově.

ČÁST REKONSTRUKCE VINOHRADSKÉ POLIKLINIKY 
JE HOTOVÁ

V září otevře nově zrekonstruovaná ordinace rentgenu. Následně 
by v průběhu září a října měly skončit stavební úpravy ostatních 
ordinací. Jejich zprovoznění bude záviset na jednotlivých lékařích, 
kteří si budou prostory vybavovat podle vlastních potřeb. V rámci 
další etapy v příštím roce je v plánu zateplení fasády budovy, opra-
va střechy a instalace fotovoltaických panelů.

Požár na Floře dostali hasiči rychle pod kontrolu
	� V restauraci v obchodním centru Flora vypu-

kl v pátek 8. srpna požár. Na místě zasahovaly 
všechny složky integrovaného záchranného 
systému. Pět hasičských družstev likvidovalo 
požár elektrického rozvaděče a zároveň společně 
s policií i záchranáři evakuovali kolem 1 400 lidí. 
V současnosti probíhá vyšetřování příčiny nehody. 

Při dopravní kontrole najel autem na strážníka
	� Hlídka strážníků si koncem června všimla na ná-

městí Winstona Churchilla řidiče v bílé dodávce, 
který nerespektoval zákazovou dopravní značku. 
Jeden ze strážníků proto muže zastavil a začal 
s ním přestupek řešit. Ten ale vinu odmítal a na 
dotaz, zda požil alkohol, odpověděl záporně. 
Následně sabotoval dechovou zkoušku. Po vyzvá-
ní, aby zůstal na místě, navíc pohrozil, že stráž-
níka přejede. To následně skutečně provedl. Muž 
zákona se při útoku ocitl před kapotou vozidla, 
které ho tlačilo několik metrů, než spadl. Hlídka 
ihned nasedla do služebního vozu a ujíždějícího 
šoféra pronásledovala. Nakonec se jí ho podařilo 
dopadnout ve Slavíkově ulici. Raněného strážní-
ka potom odvezli záchranáři k ošetření a případu 
se ujala Policie ČR, která neukázněného řidiče 
vyšetřuje pro podezření ze spáchání trestného 
činu.

Skupinu násilníků našli policisté na Žižkově
	� Před začátkem prázdnin znásilnila ve Vrchlických 

sadech čtveřice mužů třiatřicetiletou ženu. 
Nejdřív se s ní dali do řeči a v parku před hlav-
ním nádražím jí nabídli alkohol. Když se dostala 
do podnapilého stavu, začali po ní vyžadovat 
pohlavní styk, což odmítala. Ženu potom znásil-
nili. Kriminalistům se později podařilo vypátrat 
agresory na ubytovně na Praze 3. Muži ve věku 
17 až 23 let jsou teď stíhaní ve vazbě a obvinění 
ze spáchání trestného činu znásilnění. V případě 
odsouzení můžou strávit až deset let ve vězení. 

	 Připravila Vendula Kryštofová
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Na Trojce klesá počet 
dopravních nehod, 
přibývá ale přestupků

Podle policejní zprávy za minulý rok se na Praze 3 
stalo 494 dopravních nehod. Ve srovnání s předloň-
skem byl tak jejich počet o dvě stovky nižší. Na vině 
bylo podle statistik nejčastěji to, že řidiči překračovali 
nejvyšší dovolenou rychlost, brzdili provoz bezdůvodně 
pomalou jízdou nebo nebrali ohled na okolní podmín-
ky, jako je třeba mokrá vozovka. Druhou nejčastější 
příčinou havárií byl nesprávný způsob jízdy, další v po-
řadí pak nedání přednosti. 

Radnice se v posledních letech v rámci prevence 
nehod zaměřuje především na oblast hromadné 
dopravy, konkrétně na zajištění bezpečnosti u tram-
vajových zastávek. Jednou z těch rizikových byla 
donedávna Biskupcova. Přede dvěma lety došlo proto 
k jejímu rozšíření. Nedaleká křižovatka Jana Želivského 
a Jeseniova je kvůli vysoké dopravní frekvenci nebez-
pečným místem dodnes. V uplynulém roce se tam 
stalo osm nehod, přičemž ve dvou případech to byla 
srážka s chodcem.

Loni došlo k rozšíření zastávky Nákladové nádraží 
Žižkov v Olšanské ulici a v příštím roce nastane stejná 
změna na zastávce Nákladové nádraží Žižkov v ulici 
Jana Želivského ve směru na Ohradu. Problém před-
stavuje taky nesignalizovaný přechod se dvěma jízdní-
mi pruhy, který je součástí přístupu na stanici. Protože 

se jedná o jedno z nejnebezpečnějších míst, kterým 
se Praha 3 průběžně věnuje, je v ulici Jana Želivského 
směrem na Olšanskou v plánu zrušení jednoho jízdního 
pruhu. „V minulém roce došlo ke 41 srážkám s tramvají, 
přičemž devět z nich bylo s chodcem. Pokud nehodu 

V minulém roce se 
na Praze 3 stalo 494 
dopravních nehod

Na území Prahy 3 se loni událo nejmíň 
nehod za posledních 14 let. Trend v oblasti 
dopravních přestupků je opačný. Oproti 
předloňsku jich bylo o dva tisíce víc.
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zaviní chodec, stává se tak nejčastěji v případech, 
kdy vstoupí na koleje nebo do vozovky bez rozhléd-
nutí, přechází mimo přechod nebo na červenou a má 

sníženou pozornost používáním mobilního telefonu 
a sluchátek,“ vysvětluje Josefa Jelínková, ředitelka 
Obvodního ředitelství policie Praha III, které zahrnuje 
Prahu 3, 8 a 9. 

Podle loňské zprávy o nehodovosti, již zveřejnila 
Technická správa komunikací (TSK), patří z hlediska 
nehod chodců mezi nejrizikovější lokality na území 
Prahy 3 Vinohradská v úseku mezi ulicemi U Vodárny 
a Boleslavská a potom Táboritská v úseku mezi 
Ondříčkovou a Olšanským náměstím. V Táboritské je 
to především kvůli úzkým zastávkám, v plánu na rok 
2027 je proto jejich rozšíření v rámci celkové rekon-
strukce ulice. Proměnou v budoucnu projde taky 
Vinohradská. Stavební úpravy mají vyřešit například 
problematický dlouhý přechod u zastávky Radhošťská, 
stejně tak přechod u Alberta a přechod u Řipské ulice. 

Ke zvýšení bezpečnosti na křižovatkách přispívají i pro-
jekty BESIP, které se zaměřují na ochranu chodců. TSK 
v souvislosti s tím provede ročně dvě až tři úpravy 

Radnice se zaměřuje 
na bezpečnost 
u tramvajových zastávek

Počet dopravních přestupků za rok 2024

zákaz zastavení

8 820

nedovolené stání v zóně 
placeného stání

5 407

nedovolené stání 
na chodníku

4 754

stání v křižovatce 
a na přechodu pro chodce

3 801

přestupky cyklistů 
a chodců

1 795

ostatní

9 904
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Došlo taky k úpravě 
stanovišť policistů 
a strážníků u přechodů

zdejších přechodů — záleží na výši financí vyčleně-
ných z rozpočtu hlavního města. Naposledy šlo napří-
klad o prostor před ZŠ Cimburkova nebo křižovatkou 
v Žerotínově. „Jsme jednou z městských částí, které 
jsou v oblasti projektů BESIP velmi aktivní. Iniciujeme 
jednotlivé úpravy a upozorňujeme na nebezpečná mís-
ta. Aktuálně máme šest projektů se stavebním povole-
ním, které čekají už jen na přidělení financí z hlavního 
města,“ vysvětluje místostarosta Ondřej Rut.

V letošním roce došlo taky k úpravě stanovišť policis-
tů a strážníků u přechodů v okolí škol. Nově působí 
na prioritně vytipovaných místech. Na křižovatkách 
u Vlkovy 31 a na rohu Hartigovy a Černínovy ulice po-
máhají s bezpečností taky nedávno nasazení asistenti 
prevence kriminality. 

Statistiky městské policie ohledně dopravních pře-
stupků vykazují ve srovnání s dopravní nehodovostí 
opačný trend. Loni došlo oproti roku 2023 k jejich 
nárůstu o téměř 2 000. Výrazně se na tom podílejí 

případy porušení zákazu zastavení. Přestupků spoje-
ných s nedovoleným stáním v placených zónách sice 
ubylo, i tak je to druhý nejčastější prohřešek. „I často 
bagatelizované přestupky, jako je právě špatné parko-
vání, můžou sekundárně vést k mnohem závažnějším 
následkům, které nás na první pohled nemusejí na-
padnout. Kupříkladu špatně odstavené vozidlo v blíz-

kosti přechodu pro chodce může zásadním způsobem 
zhoršit rozhledové poměry v daném místě. Obzvlášť 
dítě pak nejen že za běžným osobákem nevidí, ale ani 
není vidět. Následky pak mohou být tragické,“ upozor-
ňuje vedoucí odboru dopravy Lukáš Pirkl. 

Anketa: Jak vnímáte nehodovost a celkovou 
dopravní bezpečnost na Praze 3?
Viktor Tonner (Praha 3 sobě), místopředseda komise pro 
dopravu

Petr Venhoda (ANO 2011), opoziční zastupitel

Jaromír Beránek (Piráti), člen komise pro dopravu

Filip Nekola (ODS), opoziční zastupitel

Matěj Michalk Žaloudek (Zelení), koaliční zastupitel

Mojmír Mikuláš (Patrioti a Motoristé), opoziční zastupitel

V Helsinkách a Oslu už několik let nezemřel při dopravní 
nehodě žádný chodec. Bilbao zaznamenalo po zavedení tři-
cítky pokles nehod chodců o 32 %, a úmrtí dokonce o 67 %. 
Snížení rychlosti má přínos i pro životní prostředí. Přesto je 
i u nás na radnici každé dopravní zklidnění těžce vybojované. 
Peníze na úpravy rizikových míst magistrát uvolnil až na návrh 
opozice. Je potřeba postupovat rychleji — zkušenosti ze za-
hraničí i z Česka jasně ukazují, že smrti a zraněním chodců lze 
předcházet, pokud máme odvahu jednat.

Praha 3 patří do jednoho z nejvíce nehodových obvodů 
(v policejním obvodě Praha III průměrně 4 670 nehod ročně), 
přičemž dle statistik 66,6 % incidentů připadá na nesprávný 
způsob jízdy a 23,7 % na nedání přednosti — to je výrazně 
nad průměrem. Obyvatelé často vnímají provoz na silnicích 
jako nebezpečný (v Praze třetí nejhorší v EU), zvlášť kompliko-
vané jsou některé křižovatky, což potvrzují i obavy lidí.

Zajištění maximální bezpečnosti dopravy ve městě patří dlou-
hodobě mezi priority Pirátů, a i na Praze 3 jí věnujeme velkou 
pozornost. Při rekonstrukcích i výstavbě nových komunikací 
se zaměřujeme jak na ochranu nejzranitelnějších účastníků 
z řad chodců a cyklistů, například zaváděním rezidenčních 
zón 30, vyvýšených přechodů a přehlednějšího značení, 
tak i na opatření pro motoristy, která pomáhají předcházet 
zbytečným nehodám. Trend nehodovosti je od roku 2017 
pozitivní a loni nebyla na Praze 3 zaznamenána žádná smr-
telná nehoda. K naplnění cílů takzvané vize nula by nyní měla 
směřovat celá Praha.

Policejní útvary Žižkov a Jarov hlásí za poslední dva roky 0 smr-
telných nehod. To je skvělá zpráva, ke které ani nebyla potřeba 
plošná třicítka. Tím ale pozitivní zprávy týkající se dopravy kon-
čí. Radnice už dvě volební období dělá vše pro to, aby průjezd 
po hlavních tazích komplikovala. Řidiči i uživatelé MHD stojí 
hodiny zbytečně v zácpách. Místo koordinovaného plánování 
oprav přicházejí překrývající se uzavírky a improvizovaná řešení. 
Výsledkem jsou pak jen všichni ve stresu a rostoucí riziko ne-
hod. Praha 3 potřebuje promyšlenou dopravní koncepci. Tu ale 
zelená koalice fakt nepřinese.

Máme radost z toho, že nehod tak výrazně ubývá. Přesto  
— Praha 3 je plná nebezpečných míst a je strašné, jak 
dlouho vše trvá. Článek je i zmiňuje — ostrůvky na Seifertce, 
u Olšanky, na NNŽ… Snažit se na nich třeba uhlídat děti je 
fakt nápor na psychiku. Města v EU se velmi často hlásí 
k takzvané vizi nula a mnohým už se i podařilo srazit počet 
fatálních nehod na nulu. Dosahují toho hlavně zklidňováním 
automobilové dopravy, ne jen ukazováním prstem na oběti, 
že se nerozhlédly, měly málo reflexních prvků nebo sluchátka. 
Praha je bohužel strašně pozadu — reálnou podobou ulic 
i mentalitou politiků.

Základní pravidla bezpečnosti na silnicích jsou ukotvena v zá-
koně o silničním provozu a jsou pořád stejná, řidič je povinen 
přizpůsobit svou jízdu stavu a povaze vozovky. A samozřej-
mě i schopnostem řidiče, stavu auta či počasí. Tento apel 
na osobní odpovědnost šíříme v rámci Patriotů, Motoristů 
i spolku Jedeme autem a jsme rádi, že naše aktivita přispívá 
ke snížení nehodovosti.
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Pořadatelům akcí  
pomáhá půjčovna 
mobiliáře
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Připravujete slavnost, a nemáte potřebné 
vybavení? Lavice, stoly, židle nebo stan 
teď seženete díky službě, kterou poskytuje 
Praha 3 ve spolupráci s centrem Krenovka.

Začátkem května zahájila provoz komunitní půjčov-
na mobiliáře. Je určena všem spolkům, sdružením 
a neziskovkám, které na Trojce pořádají veřejné akce. 
Využít mohou skládací lavice a stoly, nůžkové stany, 
dřevěné židle nebo popelnicové obruče. „O službu je 
zájem. Máme z toho radost, protože ty nejzajímavější 
akce si pořádají lidé sami a cíl radnice byl je v tom 
podpořit,“ říká komunitní koordinátorka pro Prahu 3 
Vendula Guhová. 

Pokud chcete půjčovnu využít, nejdřív si na adrese 
planujtrojku.cz/zapojte-se/komunitni-pujcovna ověřte 
dostupnost vybavení. Požádat o něj musíte aspoň tý-
den předem na e-mailu pujcovna.praha3@gmail.com.  
Ve zprávě popište, jakou událost, kdy a kde pořádá-

te, uveďte seznam požadovaných položek a kontakt. 
Po schválení vám mobiliář může sloužit až tři dny. 
Podmínkou je, aby akce nebyla komerční nebo poli-
tická a konala se na území třetí městské části. Služba 
je zdarma, složíte jen vratnou zálohu, která závisí na 
druhu a počtu vybavení. Předávací protokol, pokyny 
k údržbě a další podrobnosti jsou dostupné na uvede-
ném webu.

Půjčovnu bezplatně zajišťuje společnost Sudop Real 
v usedlosti Krenovka. Pod jednou střechou tu najdete 
taky Čítárnu Unijazz, sál Tance Praha, ateliéry nebo 
třeba keramickou dílnu. „Je to sice práce navíc, ale ra-
dostná. Odpovídá to našim principům — rádi místním 
vyjdeme vstříc. Skvělé by bylo, kdyby se nabídka ještě 
rozšířila,“ zmiňuje manažer Jakub Morávek, který se 
v komunitním centru v Husitské ulici o mobiliář stará. 
„Nejvíc mě potěšil proaktivní přístup provozovatele 
Krenovky, se kterým půjčovnu realizujeme a bez které-
ho by nemohla vzniknout. V plánu je rozšíření mobi- 
liáře o praktikábl a další nůžkový stan,“ dodává k tomu 
radní Pavel Křeček. 

Půjčovna je určena 
všem, kdo na Trojce 
pořádají veřejné akce
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Pod Žižkovskou věží 
poteče víno proudem
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Letošní Vinohradské vinobraní proběhne 
12. a 13. září. Na návštěvníky čeká 29 vinařů 
z Čech i Moravy, bohatý hudební program, 
gastronomické zážitky i zábava pro děti.

Sám Dionýsos by mohl závidět množství druhů vín, kte-
rá budete moct ochutnat v Mahlerových sadech pod 
Žižkovskou věží. V rámci 29. ročníku Vinohradského 
vinobraní se představí příznačných 29 producentů 
z Čech i Moravy a vy budete mít stejně jako každý 
rok možnost zvolit svými hlasy toho nejoblíbenější-
ho. Scházet nebude pochopitelně ani pestrá nabídka 
nealkoholických nápojů. Stejně tak nemusíte mít obavy 
z toho, že byste hladověli. Na místě budou stánky 
nabízející například české speciality, lokše, maďarské 
lahůdky, grilované maso a spoustu dalšího.

Doprovodný program odstartuje v pátek ve 13.00, kdy 
zazní tóny Cimbálové muziky Michala Horsáka. Po ní 
se v 16.00 přeladíte na vlnu indie folku se skupinou 
Surfellow, v 18.00 vám pak zazpívá Česko Slovenská 
SuperStar Martin Harich. Posledním pátečním kon-
certem se spolu s hudebním sdružením Moravians 
vrátíme k lidovkám. V sobotu od 11.00 uslyšíte 
harmonikáře Josefa Rohlíčka, po něm vám zahrajou 
soul-bluesoví The Simpsons. V blues bude pokračovat 
kapela St. Johnny, v 18.00 je pak vystřídá pop-rock 

v podání Sqost. Letošní vinobraní zakončí o dvě 
hodiny později show předního evropského hráče na 
foukací harmoniku Charlieho Slavíka. 

V rámci vinobraní bude probíhat taky program pro 
děti. V pátek od 15.00 uvidí holky a kluci představení 
Divadla Damdam Co je víc?, další den si pak užijou 
tematický workshop a dílničky. „Vinobraní je pro mě 

především příležitost, kde se mohou obyvatelé Prahy 
3 potkat, strávit spolu nějaký čas, anebo se teprve 
seznámit. Je to příjemné rozloučení s létem, které si 
nenechám ujít. Budu tam — přijďte také,“ zve starosta 
Michal Vronský. 

V rámci vinobraní bude 
probíhat taky program  
pro děti
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Jak vznikl nápad použít v díle efekt zrcadlení? Byla 
to jediná varianta?
Nápadů bylo hodně — na první si už nevzpomínám. Rád 
plavu a baví mě pozorovat lom světla dynamické vodní 
hladiny na dně a stěnách bazénu, to byl prvotní impulz. 
Když jsem pak vylezl z vody, přišla mi zpráva od kamarád-
ky Sylvy, která byla zrovna s našimi dětmi v zrcadlovém 
bludišti na Petříně. Snažil jsem se to potom v návrhu 
propojit — vertikální hladina vody a deformace obrazu.

Testovali jste, aby zrcadla neoslňovala kolemjdoucí. 
Jak to vypadalo v praxi a musel jste projekt nějak 
upravit?
Lom světla naštěstí definují fyzikální zákony, a ne ko-
mentáře. Na modelu jsme si ověřili, jak to bude v reálu 
vypadat. Nějaká dílčí prasátka to asi občas někam 

hodí, ale v rámci městského prostředí plného lesklých 
aut to nebude nic nestandardního.

Na projektu jste pracoval společně s Karolínou 
Hausenblasovou. Jaká byla její role?
Kája to celé graficky udělala a připravila k odevzdávce. 
Nápad dotáhla do reálné podoby.

V anotaci k dílu píšete: „Žižkov byl vždy místem 
svérázným, osobitým, místem individualit.  
Stísněná čtvrť vklíněná mezi dva svahy, kde život 
pulzuje v rozličných frekvencích a neonovými 
žilami se rozlévá po ulicích.“ Proč na vás působí 
stísněně?
„Stísněnost“ je myšlena v kontextu urbanismu, nikoliv 
lidských pocitů z prostředí. Je to tady fajn.

O Žižkovu jste taky napsal, že je to „čtvrť rozmani-
tých perspektiv, která nikdy neztratila svoje světlo“. 
Co tím přesně myslíte?
Mám rád specifická a jedinečná místa, a těch je Žižkov 
plný, proto sem rád chodím. Žižkovu jsem se věnoval 
ve své diplomové práci, zejména asanovaným částem. 
To vnímám jakou velkou jizvu, která se ale postupem 
času krásně hojí.

Jste známý především díky desítkám nejrůznějších 
saun ve veřejném prostoru. Chystáte nějakou tako-
vou realizaci na Trojce?
Nějaká veřejná sauna by tu byla určitě super! 

Vít Šimek: Po dlouhé 
cestě vzhůru čeká na 
konci tunelu světlo

Výtvarné dílo 
reflexe_zrcadlení 
architekta Víta Šimka 
oživí a prosvětlí vstup 
do žižkovského tunelu. 
Veřejnosti se představí 
na slavnostním 
ceremoniálu 
4. září v 18.00.

Mám rád specifická 
a jedinečná místa, a těch je 
Žižkov plný
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Jarovský vodojem 
zásobuje téměř  
55 tisíc lidí

V nenápadném areálu poblíž tramvajové 
zastávky Kněžská luka v Hartigově ulici 
je ukrytý vodojem Hrdlořezy. Provozují 
ho tu Pražské vodovody a kanalizace. 

Protože stojíme na Jarově, název vodojemu může být 
matoucí. Vznikl ale už v roce 1932, kdy oblast patřila 
k Praze XI — Hrdlořezy a spadala pod okres Žižkov. Teď 
areál zásobuje Hrdlořezy, Jarov a částečně i Žižkov. 
Díky složité síti může vodu distribuovat i do jiných ob-
lastí — například tam, kde došlo k nehodě. „Kapacita 
vodojemu je zhruba 24 tisíc metrů krychlových a mo-
mentálně je na nás napojených 54,5 tisíce obyvatel. Za 
běžného provozu obsluhuje systém na dálku dispečink. 
Pokud dojde k závadě, řešíme ji samozřejmě na místě,“ 
říká manažer provozu Petr Okrouhlický. 

K poslední velké dostavbě v areálu došlo v 60. letech 
z důvodu rozšiřování místních sídlišť. Vyrostla tu nová 
čerpací stanice a větší vodojem na 20 tisíc metrů 
krychlových. Je tu taky malá elektrárna, do níž voda 
putuje předtím, než zamíří do komor vodojemu. Že je 
zdravotně nezávadná, kontrolují denně speciální sondy. 
„Velký rozbor vody děláme pravidelně vždy jednou 
ročně. Pokud ale sondy objeví nějaké nezvyklé hodno-
ty, provádíme v laboratořích ještě mimořádný rozbor. 
Abychom zajistili ochranu před kontaminací vody, má 
k ní přístup omezený počet lidí, a i ti do vodojemu cho-

dí velmi málo. Zpravidla to jsou čističi nebo vzorkaři,“ 
popisuje Okrouhlický.

Žádná velká havárie místní vodojem naštěstí nepo-
stihla. Naposledy tu měli napilno začátkem července, 
kdy Prahu postihl výpadek proudu a 216 domácností 
bylo bez vody. „Všichni jsme ten den byli na nohách do 

sedmi do večera, než jsme kompletně zprovoznili pravý 
břeh Prahy. Některé domácnosti měly vodu jenom se 
slabším tlakem, jiné bez ní byly úplně. Vodu jsme do 
potrubí museli navíc pouštět pomalu, jinak by ho velký 
tlak roztrhal, a to by pak teprve byla havárie,“ dodává 
provozní manažer. 
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Že je voda nezávadná, 
kontrolují průběžně speciální 
sondy
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Zpěvák Miro Šmajda: 
V každé muzice se dá 
najít inspirace

Spousta lidí si vás pamatuje z první řady Česko 
Slovenské SuperStar. Chodí na vaše koncerty i fa-
noušci a fanynky z té doby?
Určitě ano a je opravdu hezké vidět, kolik lidí se mnou 
za tu dobu koncertování vyrostlo. I po letech pořád 
cítím jejich přízeň a moc si té dlouhodobé podpory 
vážím.

V soutěži jste prokázal všestrannost, když jste 
bravurně odzpíval jak Gottovo C'est la vie, tak třeba 
Welcome to the Jungle od Guns N' Roses. Co vlast-
ně posloucháte?
Já jsem hudebně nevyhraněný, co se týče poslechu 
stylů. Jsem schopný poslouchat vše od Antonína 
Dvořáka přes bratry Nedvědy až po Rammstein nebo 
Justina Biebera. V každé muzice se dá najít inspirace 
a já nemám rád škatulkování.

Vaše tvorba prošla výraznou proměnou od popu 
k tvrdšímu rocku a pak zase ke zjemnění. Čím to je?
To hodně souviselo se sebeobjevováním. Definoval 

bych to jako přirozený vývoj. Možná je to i tím, že jsem 
se hlasově cítil vždycky fajn jak v rockové, tak v jemné 
poloze. Spolu s tím ale může přijít obava, že se člověk 
dostatečně nevyhraní a nedefinuje. Teď to mám 

rozdělené pro mě ideálně. S Walda Gangem si jedu 
tvorbu, kterou lidi spíš znají jako „lidovější“. Terrapie je 
pro mě rockový a projevem šílenější projekt. Teď navíc 
chystám další sólovou desku, která bude laděná do 
pop-rocku a cílená víc na mainstream.

Kdy bude hotová a jak zní?
Měla by vyjít na přelomu podzimu a zimy a je stylově 

Proslavil se účinkováním 
v soutěžích Česko 
Slovenská SuperStar 
a Eurovize, teď se vedle 
zpěvu věnuje i focení. 
Kudy vedla jeho cesta ze 
Slovenska na Vinohrady?
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Hlasově jsem se vždycky 
cítil fajn v rockové 
i jemné poloze
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jiná než Walda Gang nebo Terrapie. Sólovka má ve 
větší míře moderní pop-rockový charakter s typickou 
atmosférou, je víc osobní. Pokud by vás zajímaly po-
drobnosti, sledujte instagram.com/miro.smajda.

Měl jste v létě hodně koncertů? 
Dá se říct, že jsme zavítali asi do všech krajů v rámci 
různých festivalů a slavností, z čehož mám radost, 
protože každý kraj v České republice je něčím speci-
fický a má co nabídnout. Naposled mě neskutečně 
rozsekalo skvělé energické publikum v amfiteátru 
v Ústí nad Labem.

Kam máte namířeno v nejbližší době?
Sezona je i teď v plném proudu, což je fajn, proto-
že zima bude zase dlouhá. (smích) V rozmezí září 

a října se s fanoušky uvidíme třeba v Roudnici,  
v Pardubicích, taky v Jindřichově Hradci a tak dál.

Zapsaly se vám některé koncerty do paměti víc než 
jiné?
Já nerozlišuju, jestli vystupuju pro třicetitisícový 
dav, nebo jestli jde o intimní unplugged pro sto lidí. 
Všechno má svou atmosféru jedinečnosti. Když jde 

o koncerty, existuje hodně míst, kam se rád vracím 
a mám na ně nějakou hezkou vzpomínku nebo citovou 
vazbu, ať už kvůli lidem, přátelům, atmosféře, nebo 
kvůli prostředí regionu, který mám rád.

Působíte taky jako autor a producent. Co vám dává 
největší svobodu?
Svobodu můžete najít ve všem, kde ji najít chcete. 
Záleží na chuti chtít hledat ty správné cesty.

Co je pro vás nejdůležitější při psaní nové hudby? 
Vyvolat v posluchači emoce, nebo snaha být auten-
tický?
Oboje. Chci být autentický. Věřím, že pak může nastat 
přirozený proud emocí bez hraní si na něco. Člověk 
může být i v nějaké roli, třeba se prezentovat trošku 
jinak, než jakým způsobem funguje v soukromí. I to 
ale musí být autentické, jinak působí křečovitě.

Vy jste v minulosti vystupoval taky pod jménem 
Max Jason Mai. Proč?
To byla životní etapa, která souvisela s účinkováním 
v Eurovizi. Jméno Šmajda se v angličtině hodně těžce 
vyslovuje. Když jsem ho slyšel asi ve třech různých 
zkomoleninách, rozhodl jsem se vymyslet alter ego, 
které v angličtině vysloví jednoduše každý.

Vedle hudby se věnujete taky fotografování. Kde 
můžeme vidět ukázky vaší tvorby?
Moje fotky publikovaly například prominentní časopisy 
Playboy, Harper's Bazaar nebo Cosmopolitan. Přiznám 
se ale, že pro mě je asi nejdobrodružnější focení na 
cestách, kdy člověk kolikrát pro dobrý cvak musí risko-

Když jde o koncerty, 
existuje hodně míst, kam 
se rád vracím
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gvat nebo vychytat opravdu krátký moment, kdy nemá 
prostor něco a někoho aranžovat. Takže každá fotka 
žije svým autentickým životem, jedinečností, specific-
kou energií a koloritem. Hodně z mé tvorby můžete 
vidět na webovkách mirosmajda.com.

Fotíte taky na Trojce, kde žijete?
Ano, fotím tu moc rád. Buď podle potřeby u sebe 
doma v ateliéru, nebo vyběhnu ven, když cítím potře-
bu fotit exteriér. Tady mám na ten proces zaručeně 
větší klid než třeba v chaotickém centru.

Jak vnímáte zdejší atmosféru? Co vás tady inspiru-
je?
K Vinohradům, respektive k přelomu Vinohrad 
a Žižkova jsem vždycky choval velké sympatie. Miluju 
hlavně spojení pohody místních kavárniček kolem 
Jiřáku, blízkost parku, trhy… Mám rád ten klid. Na 
přelomu let 2012 a 2013 jsem tu pobýval u známé, 
protože mi vytopili můj tehdejší byt, a byla to láska na 

první pohled. Takže místo dávání původního bytu do 
pucu jsem začal hledat bydlení tady. A hned ten první 
byt osudově klapnul.

Takže jste tu spokojený?
Jsem, ale přeju si, ať už dokončí rekonstrukci náměstí. 
Chybí mi ten výhled. Ta industriální zóna teď působí 
trošku depresivně. To ale samozřejmě k rekonstrukcím 
patří. Jinak tady mám rád asi všechno. Já nejsem 
typ člověka, který hledá různě něco, co se mu nelíbí, 
a zdůrazňuje to. 

K Vinohradům a Žižkovu 
jsem choval vždycky velké 
sympatie Narodil se 27. listopadu 1988 v Košicích. Teď 

bydlí na Praze 3. Studoval technickou univerzi-
tu, brzy se ale vydal na hudební dráhu. Do po-
vědomí veřejnosti vstoupil jako finalista první 
Česko Slovenské SuperStar v roce 2009, kde 
skončil na druhém místě. Vydal několik sólo-
vých alb, působí i jako frontman kapel Walda 
Gang a Terrapie. Pod uměleckým jménem Max 
Jason Mai reprezentoval Slovensko na Eurovizi 
2012. Vedle zpěvu se věnuje tvorbě hudby 
i textů, produkci a taky fotografování. Jeho 
snímky uveřejnily například časopisy Playboy, 
Harper's Bazaar a Cosmopolitan.

Miro Šmajda
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Žižkov ožije festivaly 
i tradiční sousedskou 
slavností

Podzimní kulturní nabídka na Praze 3 
zahrnuje koncerty, divadelní představení, 
komentované procházky i slavnost Zažít 
město jinak. Vstup na akce je zdarma.

V nejbližších měsících nás čeká po-
řádná festivalová nálož — například 
Dny žižkovského kulturního dědictví, 
které se letos zaměří především  
na Olšanské hřbitovy. Ve dnech  
4. a 11. září se přímo na místě dozvíte 
zajímavosti o architektech, kteří tam 
mají svá díla. Procházka plánova-
ná na 22. září představí funerální 
architekturu první republiky, na 
posledním setkání 27. září se pak 
seznámíte s historií čestného pohře-
biště Britského společenství národů. 
V rámci stejného festivalu zahraje 
v neděli 7. září spolek 3D Company 
na Kostnickém náměstí pohádku 
O zlaté rybce. Následující sobotu 
budou moct všichni cimrmanologo-
vé zajít na komentovanou prohlídku 
žižkovského divadla, která je zavede 
do běžně nepřístupných prostor. 

Na své si v září přijdou i příznivci 
hudby. „Ladislav Horák a Jaroslav 

Novák zahrají 23. září na akordeon 
a kytaru na žižkovských schodech, 
poslední zářijový den pak smyčcový 
orchestr Harmonia Praga se sopra-
nistkami Natálií Šmausovou a Pavlou 
Hubáčkovou odstartují prvním kon-
certem oblíbený Hudební podzim na 
Trojce,“ říká radní Pavel Křeček. Pokud 
dáváte přednost divadlu, můžete si 
ten samý den zajít do KC Vozovna, 
kde divadelní spolek z Remedia sehra-
je představení Čas pro život. Vstup na 

všechny akce je zdarma, v některých 
případech je ale třeba si předem 
rezervovat místo. Oba festivaly budou 
pokračovat taky v říjnu. Kompletní 
program najdete na webu Prahy 3.

Konec léta už tradičně provází sou-
sedská slavnost Zažít město jinak. 
Tentokrát začnou v pátek 19. září 
v Žerotínově ulici. V sobotu budou 
pokračovat v Bořivojově, v Krenovce 
a Pod Jarovem, kde se o program 
postará spolek Život na Žižkově. 
„Návštěvníci si znovu užijí odpoledne 
plné hudby, soutěží, dětský karneval, 
workshopy, výborné jídlo a pití včetně 
gastronomických specialit z dílny na-
šich místních pekařek a pekařů,“ slibu-

je za pořádající spolek Edita Šilhánová. 
Na stejnou sobotu je připravené taky 
multikulturní odpoledne Poznejme se, 
sousedé. Koná se na Parukářce od 
13.00 a vstup je zdarma. 

Konec léta už tradičně provází 
slavnost Zažít město jinak
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Na Viktorce 
zdomácněli Pražští lvi

Americký fotbal má nové zázemí na Žižkově. 
Prague Lions tu letos odehráli šest domácích 
zápasů. Družstvo tvoří převážně Češi a Slováci, 
ale i posily ze zahraničí.

Prague Lions je tým amerického fotbalu založený 
v roce 1991 v Praze. Od roku 2023 hraje v profesionální 
Evropské lize (European League of Football — ELF). 
Letos se stala jeho domovským stadionem Viktoria 
Žižkov a odehrálo se tu všech šest domácích utkání 
ELF. „Hráči i fanoušci atmosféru na Viktorce milují. Je 
to jedno z nejlepších fotbalových míst v celé lize,“ říká 
mluvčí týmu Jakub Šedivý.

Podle pravidel ELF může být na soupisce až 65 
hráčů, ale jen deset mezinárodních — maximálně 
čtyři Američané a šest Evropanů. Většina týmu 
jsou tedy Češi a Slováci. Oblíbení jsou přirození lídři 
jako Pazourek, Krs, Kalous a Žouželka. Vycházejícími 
hvězdami jsou Bílý, Barletta a Macháček. Někteří 
hráči Prague Lions vedou ligové statistiky (Žouželka, 
Daník, Hike Jr., Frecha, Patterson). Kompletní soupisku 
najdete na adrese lions.cz/elf.

Fanoušky Prague Lions jsou hlavně rodiny s dětmi, 
přátelé a v Praze žijící cizinci. Jejich počet roste. Na 
srpnový zápas s Frankfurt Galaxy přišlo asi 1 600 di-
váků. Před utkáním tým pořádá rodinné pikniky, přijít 
může každý: „V USA a Mexiku se tomu říká tailgating. 
Fanoušci dorazí brzy, grilují, jedí, baví se. My jsme 
to přetvořili do rodinné podoby — s hudbou, jídlem, 
pitím a zábavou pro děti. Příští rok chceme slavnost 
ještě zlepšit a rozšířit,“ říká David Zamorano a potvr-
zuje, že americký fotbal je v Evropě především rodin-

ný sport. Zamorano hrál dvacet let americký fotbal 
v Mexiku a stejně dlouho už bydlí v Praze, nejdéle na 
Žižkově a Vinohradech. Trénoval kluby České asocia-
ce amerického fotbalu a teď je provozním ředitelem 
Prague Lions . 

Družstvo bylo po celou letošní sezonu ve hře o postup 
do play-off. K úspěchu výrazně přispěly mezinárodní 
posily, nový trenér Dave Warner i investice majitele 
Masona Parkera. Důležitý zápas s Galaxy ale nedopadl 
podle jejich představ: „Prohráli jsme v prodloužení, 
i když jsme po většinu utkání vedli. Věříme ale, že 
příští rok ten postup vybojujeme,“ dodává s nadějí 
Zamorano.

Nové hráče hledají Prague Lions neustále. Ty nejlepší po-
zvou do týmu. Ostatní mužstva, která nehrají ELF, nabírají 
v době tréninků. Junioři, dorost a děti od osmi let začínají 
v září, nábor do českého týmu mužů nad 21 let v říjnu. Více  
informací získáte na lions.cz a e-mailu info@lions.cz. 
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Hráči i fanoušci 
atmosféru na stadionu 
Viktorky milují
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Liga otevřených mužů nabízí bezplatné kurzy 
a konzultace, taky podporuje dospívající 
z dětských domovů. Na její služby naviguje 
i Rozcestník pomoci Prahy 3.

Liga otevřených mužů (LOM) je tým odborníků za-
měřený na mužské potřeby a podporu mužů v úsilí 
o zlepšení života. Téměř 20 let nabízí bezplatné kurzy 
a poradenství, ale stojí třeba i za kampaněmi Suchej 
únor nebo Zastav násilí. Dospělým je určený program 
Zvládání vzteku. Zahrnuje bezplatný terapeutický kurz, 

rychlou podporu v závažné situaci i online poradnu. 
Pokud máte potíže se sebeovládáním a ubližujete 
sobě i okolí, na nic nečekejte a přihlaste se na webu 
zvladanivzteku.cz. Jestli váháte, jak na tom jste, 
udělejte si rychlý test na zastavnasili.cz/online-test. 
Speciálně na agresivitu dospívajících je potom zamě-

řená příručka Zkuste mě pochopit, kterou najdete ke 
stažení na ilom.cz.

V nabídce sdružení je i program Aktivní otcovství, kte-
rý radí, jak se zapojit do péče o dítě. Vedle kurzů a ma-
nuálu pro různá rodičovská období nabízí bezplatnou 
internetovou poradnu nebo zážitkový seminář Cesta 
pro otce a dcery. Chcete-li nahlédnout do světa holek 
a lépe se vzájemně poznat, přihlaste se na říjnový 
výlet do Adršpachu na výše uvedené webové adrese. 

Program Patron a Patronka podporuje dospívající 
z dětských domovů ve chvíli, kdy se osamostatňují  
— najednou jsou na všechno úplně sami. Není divu, 
že se téměř polovina z nich potýká s bezdomovec-
tvím. „Já když si vzpomenu na sebe v osmnácti 
letech, tak bych se asi nějak protloukl, ale žádná 
hitparáda by to nebyla,“ říká vedoucí programu Lukáš 
Talpa. Patron propojuje proškolené a prověřené dob-
rovolníky s mladými lidmi, kteří o to mají zájem. Víc 
se dozvíte na ipatron.cz. 
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Program Aktivní otcovství 
radí, jak se zapojit do  
péče o dítě

Kvalitu života pomáhá 
mužům zvyšovat tým 
specialistů
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Pomoc potřebují  
i ti, kdo pečují  
o druhé

Neformální pečující? Kdo to vlastně je? Volám 
správně, nevyhodí mě? To se honilo hlavou 
Janě, když se odhodlala kontaktovat poradnu 
Alfa Human Service. Jana má dvě děti na zá-
kladní škole, manžela, který je po úrazu dlouho-
době upoutaný na lůžko, a maminku, jež se bez 
její pomoci neobejde minimálně dvakrát týdně. 
Jana měla najednou pocit, že už to dál nezvlád-
ne. Na všechno byla sama. Potřebovala si proto 
s někým popovídat, ulevit si a oddechnout. 
Naštěstí požádala o pomoc. 

Jana dokázala nabrat ztracenou sílu v našich 
svépomocných terapeutických skupinách, kam 
pravidelně docházela. Velmi jí pomohlo sdílení 
vlastních problémů s ostatními pečujícími i indi-
viduální práce s terapeutkou. Spolu s ní dokáza-
la najít řešení, zapojit do péče další členy rodiny 
a taky navázat lepší komunikaci s manželem, 
maminkou i dětmi. Součástí lekcí bylo získávání 
informací z dalších zdrojů a usnadnění orienta-
ce například v oblasti nejrůznějších příspěvků. 

Ne každý pečující ale postupuje jako Jana. Právě 
proto vznikla kampaň Chrpa, #Děkujeme peču-
jícím. Chce upozornit na ty, kdo se starají o své 
blízké, a ukázat, že si zaslouží úctu a podporu. 
Pečovat o někoho dlouhodobě v domácím pro-
středí vyžaduje velké množství energie, odvahu 
i sílu a právě chrpa takové vlastnosti dokonale 
symbolizuje. Je to květina, která roste na mno-
ha místech, často nepozorovaně, ale s náležitou 
péčí se stává silnější. Podobně pečující dokážou 
díky podpoře a uznání zůstat silní a rozdávat 
svou energii a péči svým blízkým. 

Petra Adámková  
 
	⟶   Alfa Human Service
	⟶   Na Vrcholu 2595/25
	⟶   T: 722 913 207
	⟶   konzultace@alfabet.cz 
	⟶   alfahs.cz
	⟶   alfabet.cz 
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Na seniory čeká  
týden plný zážitků

Praha 3 připravila v rámci oslav 
Dne seniorů pestrý program, který 
propojí generace. Od 22. do 26. září 
se můžete těšit na hudbu, tanec, 
výstavu i výlet. 

V pondělí 22. září od 14.00 do 17.00 proběhne v kongresovém 
sále hotelu Olšanka taneční odpoledne v doprovodu zpěváka 
Petra Soviče a jeho Golden Big Band Prague. Zazní hlavně 
swingové a jazzové evergreeny. V úterý 23. září od 14.00 zve 
místní pečovatelská služba na mezigenerační námořnickou 
party s vystoupením skupiny Maxíci, dětského souboru 
Paleček, diskotékou a tombolou. Akce se koná v Roháčově 26.

Na středu 24. září od 8.00 do 18.00 je připravený výlet na 
zámky Rohozec a Sychrov. Cena vstupného je 370 korun, 
dopravu hradí městská část, která ve spolupráci s Remediem 
zájezd pořádá. Informace vám poskytne infocentrum.

Ve čtvrtek 25. září od 14.30 se na Žižkově náměstí uskuteční 
turnaj v pétanquu. Sraz hráček a hráčů je před uměleckoprů-
myslovou školou, vítáni jsou začátečníci i pokročilí. Přihlášky 
přijímá klub Remedium. Od 15.30 téhož dne proběhne vernisáž 
venkovní výstavy To je moje místo, která znovu představí histo-
rii ulic Prahy 3 očima jejich obyvatel. Zahájení je naplánováno 
v Bukové ulici, pokračování v Kolínské, Čajkovského a Roháčově.

V pátek 26. září dopoledne zakončí týden věnovaný seniorům 
projekce české komedie Moře na dvoře v kině Aero. Film 
režiséra Martina Horského vypráví o plnění snů a hledání lásky. 
V hlavních rolích se představí Ondřej Vetchý, Linda Rybová 
a Jiří Langmajer. 
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Volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu 
České republiky 

Starosta městské části Praha 3 podle § 15 odst. 1 zá-
kona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky a o změně a doplnění některých zákonů, 
oznamuje: Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky se uskuteční v pátek 3. října 2025 od 
14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 4. října 2025 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

1. �Voličem je občan České republiky, který alespoň dru-
hý den voleb dosáhl věku 18 let. 

2. �Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže 
svou totožnost a státní občanství České republiky. 

3. �Totožnost a státní občanství prokáže volič platným 
občanským průkazem nebo platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem České repub-
liky, anebo cestovním průkazem. 

4. �Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství 
České republiky, nebude mu hlasování umožněno.

5. �Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, 
důvodů obecní úřad a v den voleb okrskovou volební 

komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, 
a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro 
který byla okrsková volební komise zřízena. Kontakt 
pro žádosti o přenosnou hlasovací schránku: tel. číslo: 
222 116 221, e-mail: adamickova.kristyna@praha3.cz.

6. �Hlasovací lístky budou voliči dodány nejpozději 3 dny  
přede dnem konání voleb a budou k dispozici rov-
něž ve volební místnosti.

7. �Za pořádek ve volební místnosti a v bezprostředním 
okolí odpovídá předseda okrskové volební komise. 
Jeho pokyny k zachování pořádku a důstojného prů-
běhu voleb jsou závazné pro všechny přítomné.

8. �Rozložení volebních okrsků a volebních místností se 
nezměnilo. Podrobné rozdělení adresních míst do 
volebních okrsků je dostupné na webových strán-
kách www.praha3.cz/volby a úřední desce městské 
části.

 

Michal Vronský,
starosta městské části Praha 3

Volební okrsky Praha 3 — sídla a kontakty 
Místem konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky jsou v jednotlivých volebních okrscích 
tyto volební místnosti:

číslo volebního okrsku název a adresa objektu, ve kterém se nachází 
volební místnost

3001, 3005, 3006, 3007 ⟶   ZŠ Jaroslava Seiferta, Vlkova 800/31, Praha 3

3002, 3003, 3004, 3010, 3011, 3015, 3025 ⟶   ZŠ Lupáčova, Lupáčova 1200/1, Praha 3

3008, 3009, 3020, 3021, 3022, 3027, 3028, 3029, 3030   
⟶   �ZŠ nám. Jiřího z Poděbrad,  

náměstí Jiřího z Poděbrad, 1685/8, Praha 3

3012, 3013, 3014, 3017, 3018 ⟶   ZŠ Žerotínova, Žerotínova 1100/36, Praha 3

3016, 3019, 3036, 3037, 3039 ⟶   ZŠ Jeseniova, Jeseniova 2400/96, Praha 3

3023, 3024, 3026, 3031, 3032, 3033, 3034, 3035 
⟶   �ZŠ nám. Jiřího z Lobkovic, 

náměstí Jiřího z Lobkovic 121/22, Praha 3

3038, 3040, 3041, 3042, 3043 ⟶   ZŠ Pražačka, Nad Ohradou 1700/25, Praha 3

3044, 3045, 3046, 3047, 3048, 3052 ⟶   ZŠ Jarov, V Zahrádkách 1966/48, Praha 3

3049, 3050, 3051 ⟶   ZŠ Chmelnice, K Lučinám 2500/18, Praha 3
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Žižkovské eso drtilo 
Němce nad Británií

Psal se rok 1916. Tehdy byla založena automobilka 
BMW, poprvé platil letní čas a první světová válka byla 
v půli. Žižkovská rodina inženýra Fechtnera ale divoké 
události tolik nevnímala. Všechno se točilo kolem na-
rození syna Emila, který přišel na svět 16. září. Protože 
rodiče své tři děti vychovávali ve vlasteneckém duchu, 
Emil začal brzy chodit do Sokola v Poděbradově, 
dnešní Hartigově ulici. Stejnou organizaci navštěvoval 
i v Hradci Králové, kam se rodina později přestěho-
vala. Byl tam vítán. Vybočoval totiž velkou odolností, 
pružností a obratností. Byl skvělý v atletice a volejbale, 
v zimě na lyžích i na ledě, vedle toho hrál na housle. 
Když dosáhl plnoletosti, dal se v Hradci k dělostřel-
cům. Později byl převelen k letcům v Hranicích, aby 
nakonec jako poručík letectva skončil u leteckého 
pluku T. G. Masaryka v Piešťanech jako stíhač.

Druhá světová válka se kvapem blížila. Emil proto 
přešel 17. června 1939 s dalšími letci ilegálně hranice 

do Polska, odtud pak utekl do Francie. Tam ho pře-
školili na francouzské stroje, jenže po okupaci země 
musel utíkat zas. Tentokrát přes moře do Anglie, kde 
se v létě 1940 přidal k právě se tvořící 310. českoslo-
venské stíhací peruti — jednotce, která v britském 
Královském letectvu působila nejdéle a měla nejvíc 
sestřelů nepřátelských letounů. Dostal stroj Hawker 

Hurricane, s nímž poprvé odstartoval 17. srpna. Vzlétal 
potom skoro obden. Během několika týdnů uskutečnil 
51 operačních letů a připsal si čtyři zničené, jeden 
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Emil Fechtner zasáhl 
šest letounů německé 
Luftwaffe

Piloti 310. československé stíhací perutě, Emil Fechtner druhý zprava

Žižkovský rodák Emil Fechtner prokázal 
během druhé světové války obrovskou 
odvahu. V bitvě o Anglii na něj piloti  
Luftwaffe se svými stroji nestačili.
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pravděpodobný a jeden poškozený letoun německé 
Luftwaffe. K tomu byl oblíbený. Žižkovským Sokolem 
vychovaný kluk se i jako dospělý muž choval férově, 
zároveň ale uměl být tvrdý a ctižádostivý, když musel 
bojovat. 

Právě pro svou oblíbenost a sokolského ducha byl 
Fechtner vybrán, aby připravil oslavy 28. října. Letci 
chtěli ukázat, co pro ně slavný den založení repub-

liky znamená, a taky předvést Britům, jak to umějí 
rozbalit. Slavnost se konala v jednom z hangárů, který 
se otřásal bouřlivým jásotem a potleskem ostatních 
— nejvíc po ukázce sestavy cviků, které se Emil naučil 
v Sokole. Když se sláva chýlila ke konci, vystoupil 
velitel základny. „Mám tady velmi zvláštní armádní 
telegram,“ mával Brit papírem, který následně přečetl 
s tím, že Jeho Veličenstvo anglický král udělil veli-

teli perutě Hessovi a poručíku pilotovi Fechtnerovi 
nejvyšší vyznamenání za statečnost — Distinguished 
Flying Cross. Oba Češi z toho měli obrovskou radost 
i proto, že ho získali jako vůbec první českoslovenští 
důstojníci.

Druhý den se vstávalo časně, celou peruť čekal totiž 
operační let. Po něm se posádky postupně vracely 
na základnu, když přišla hrozná zpráva — kama-
rád Fechtner je po smrti, jeho letadlo spadlo poblíž 

Cambridge. Nebyl to sestřel, ale nehoda. Fechtner se 
ve výšce 600 metrů omylem srazil se strojem pilota 
Jaroslava Malého. Snažil se ještě přistát, to se mu 
ale nepodařilo a v troskách zahynul. Druhému letci 
se sice podařilo nouzově dosednout, měl ale zranění, 
kterým za několik měsíců taky podlehl. Ten den přišel 
na základnu 310. perutě dopis, v němž maminka psala 
Emilovi: „Chlapče, dej na sebe pozor. Synku, opatruj 
Tě Pán Bůh. Myslím na Tebe vstávajíc, lehajíc a ve snu 
vidím Tvou podobu z posledních dnů. A jsem s Tebou 
pro všechny dny, až do skonání světa.“ Psaní bylo po-
hřbeno spolu se statečným pilotem. Tehdy prý plakaly 
všechny dívky v okolí. Jeho hrob je dodnes v českoslo-
venském oddělení vojenského hřbitova v Brookwoodu. 
Od roku 1992 nese Fechtnerovo jméno ulice v Hradci 
Králové. 

Ve výšce 600 metrů se 
omylem srazil se strojem 
jiného pilota

Fechtner vybočoval  
velkou odolností, 
pružností a obratností

Fechtner v kokpitu svého letadla

Britské Hawkery Hurricane byly postrachem LuftwaffeFechtner vzlétal skoro obden, na snímku vpravo

Stroj Jaroslava Malého po tragické havárii
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Ivan Jemelka: Testování
Honza šel s kamarádem v pátek do hospody U Vystřelenýho 
oka. Byl teplý červencový podvečer, doufali, že najdou místo na 
zahrádce. Jenže všechna místa se zdála obsazená. Honzův ka-
marád si ale všiml kolegyně z práce, malé rusovlásky. Oslovil ji 
jako Janu. Vedle ní seděly na lavici dvě světlovlasé dívky. Z řeči 
vyplynulo, že se znají z aerobiku. Vysoká blondýnka se jmeno-
vala Helena. Té druhé světlovlásce říkali Zoe. Ochotně jim mezi 
sebou udělaly prostor. Honzovo srdce okamžitě začalo bít pro 
Helenu.

Vedlejší stůl byl zabrán motorkáři z Německa v černé kůži 
a železe. Chtěli si zahulit, měli matroš, ale ne papírky. Helena 
si balila cigarety. Za papírky je pozvali na brko. Tak vyšlo 
najevo, že jsou to jen mamky a taťkové, kteří se o víkendu 
převlékají za pekelné anděly. Po zavíračce je pozvali k nim do 
hotelu Olšanka. Na pokoji se pilo pivo z basy a tančilo. Honza 
a Helena tančili jen spolu. Vytratili se, když už bylo světlo. Z ho-
telu šli naproti do malého parčíku, lehli si do trávy a usnuli. 
Probudilo je slunce a měli hlad. Na rohu Kubelíkovy a Krásovy 
našli kavárnu, která měla otevřeno. Tam se Honza svěřil 
Heleně, že se snaží být tím, co vidí kolem sebe.

„Myslím jako být třeba támhletím stolem,“ podíval se na neob-
sazený stolek vedle nich. „Nebo tou židlí,“ přesunul pohled na 
tonetku u stolku.

Helenu to nezmátlo. Byla zvědavá, co se z toho vyklube. „Není 
lepší se vciťovat do lidí než do nábytku?“ zeptala se pobaveně.

To se Honzovi líbilo. „To jistě,“ přikývl, „ale opravdu si uvědomit 
věci kolem sebe znamená na chvilku jimi být — nebo to aspoň 
zkusit.“ Helena zavřela oči, zvedla ruce, jako by podepírala 
strop, a znehybněla.

„Jsem stůl,“ procedila po chvíli. Cestou z kavárny se bavili 
tím, že byli věcmi, které právě potkali: kontejnerem na plasty, 
výkladní skříní, autem zaparkovaným u chodníku.

Najednou stáli v ulici Víta Nejedlého před Café Pavlač a Honza 
se tvářil, že jsou u cíle. Do kavárny ale nezamířili. Šli do prvního 
patra na skutečnou pavlač a hned pak do malého bytu, který 
tu měl Honza pronajatý. Za čtrnáct dní se tam Helena přistě-
hovala. A jak se ukázalo, i ona uměla Honzu překvapit. První 
společné nedělní ráno, když snídali ve dvoře na zahrádce 
kavárny, se Helena náhle zahleděla do prázdna a znehybněla. 

„Vzpomněla jsem si. Žila jsem v Regensburgu,“ vydechla s úle-
vou. „Ve 14. století. V předchozím životě,“ dodala s výrazem 
naprostého štěstí. Vzápětí Honzovi vysvětlila, že právě prožila 
skutečný návrat do místa, kam patří, kde má přátele a důvěr-
ně zná každý kout. Honza chápavě přikyvoval a chtěl, aby mu 
vyprávěla podrobnosti. To Helenu bavilo, a tak si dala záležet.

Jindy zase Honza přišel do luxusního sportovního klubu v cen-
tru, kde Helena pracovala na recepci, ve vězeňské teplákové 
soupravě. Byl zaměstnán jako kurýr v advokátní kanceláři 
a tam se takové věci našly. Helena nehnula brvou a přiměla 
Honzu, aby s ní šel na oběd do jednoho z nejdražších hotelů 
v okolí. Zkrátka — vzájemně se testovali.

Bydleli spolu už víc než měsíc, když se dostali do sporu, jestli 
mít děti, nebo ne. Honza to považoval — vzhledem ke klima-
tické změně — za nezodpovědné. Helena prostě dítě chtěla. 
Hádka vyvrcholila tím, že Helena odešla se slovy, že si pro věci 
ještě přijde a Honzovi přeje, aby byl se svou zodpovědností 
v životě šťastný.

Druhý den byla neděle a Honza usoudil, že Helena muse-
la přespat u Jany nebo Zoe. Obě tehdy bydlely samy. Volat 
nebo psát nemělo smysl. Nejdřív jel k Janě. Bylo to blíž. Přišla 
mu otevřít v průsvitné noční košilce a tvářila se rozespale. 
O Heleně nic nevěděla, ale nabídla se, že jí zavolá. Když Honza 
nechtěl, pozvala ho na kávu. Posadili se v kuchyňce ke stolu. 
Paprsky prosvítající oknem prozrazovaly, že Janin úbor je skoro 
průhledný. V jejích očích plála výzva. Honza k ní nebyl imun-
ní, ale současně cítil, jak místnost vyplňuje nuda. Dopil kávu, 
rozloučil se a vydal se k Zoe. U ní se opakovalo totéž. Přišla 
mu otevřít v koupacím plášti. Prý se chystala do sprchy. Pak 
zmizela v koupelně a za chvíli po Honzovi chtěla podat ručník. 
Nestyděla se — natolik, až Honzovi došlo, že na něj Helena 
políčila s pomocí kamarádek věrnostní test. Napadlo ho, že on 
zase otestuje Heleninu žárlivost. Zoe řekl, že u ní počká, jestli 
k ní Helena třeba nepřijde. Přišla, když si Honza a Zoe užívali 
zářijové paprsky, možná poslední, které ještě dovedly letně 
hřát, na malém balkonu.

Helena vypadala napjatě a tvářila se nejistě.

„Tak jak dopadl test?“ usmál se na ni Honza.

„Hm, dobře. A ten tvůj?“ ušklíbla se Helena. 
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Leonardo Martino pochází z jihu Itálie, 
kde se jídlo bere nesmírně vážně. Každý 
pátek ho potkáte na Trzích na Jiřáku, 
vedle toho má taky svůj e-shop.

U nás se o jídle mluví jako o umění. Je to styl života. Příbuzní 
v Itálii se věnují zemědělství po generace. Pěstují melouny, 
citrusy, vyrábějí olej. Taky pro každý produkt, který si koupíte 
u mě, platí, že má původ v něčem, co vyrostlo pod italským 
sluncem a prošlo láskyplnýma rukama.

Prahu jsem si zamiloval už jako turista. Když jsem přijel 
poprvé, zaujala mě atmosféra města, ale i přístup Čechů 
k jídlu. Viděl jsem, že spousta lidí sice chce kvalitu, ale nemají 
ji kde vzít. Tak jsem si řekl, že to zkusím změnit. Začátky 
ale nebyly jednoduché. Překážkou byl nejenom jazyk, ale 
například taky papírování.

Na Jiřáku jsem se poprvé objevil s čerstvými klementinkami 
z rodinného sadu. Teď mám stánek plný čerstvého ovoce 
i zeleniny, někdy více, někdy méně, záleží na sezoně i počasí. 
Nabízím i fantastické olivy, těstoviny, olivový olej, sušená 
rajčata a další delikatesy. Vedle toho provozuju e-shop Italská 
domácnost.

Všechno si vozím sám, ochutnávám a vybírám jen to nejlepší. 
Nechci se spoléhat na někoho, kdo nerozumí rozdílu mezi 
dobrým a skvělým. A zákazníci to oceňují. Na Jiřáku jsem si 
proto rychle našel své příznivce. Dnes za mnou rádi chodí 
místní z okolí, italská komunita z Vinohrad, ale i zákazníci 
z druhého konce Prahy. Lidé tady vědí, co chtějí. Nehledají jen 
slevy, ale příběh, kvalitu a vztah. A to já jim rád dám.

TIP PRO VÁS
Zkuste salát z grilované cukety, mozzarelly a pomeranče. 
Cuketu nakrájejte na tenké plátky, lehce ogrilujte. Přidejte 
kousky mozzarelly, dílky sladkého pomeranče, zakápněte 
olivovým olejem a posypte bazalkou. 

Poznejte chuť 
italské Apulie 

Zdeněk Břeň,
husitský farář 

Moje první láska byla ze Žižkova, bydlela 
u Vozovny. Pracoval jsem ve fabrice, chodil na 
diskotéky do Belvederu a tam jsem ji potkal. Když 
jsem pak studoval teologickou fakultu, bydlel 
jsem na koleji v Roháčovce. Tehdy to tu vypadalo 
dost jinak, na náměstí Barikád byla ještě plyno-
vá budka, červenobílé lavičky z trubek a kolem 
všude rozbité láhve, žádné hřiště. Hodně jsem 
sportoval a po náměstí jsem vždycky proběhl 
mezi popíjejícími, abych byl co nejrychleji na 
Vítkově, kam už alkoholici nevyšplhali. Později 
jsem jezdil pod Žižkou na kolečkových bruslích, 
než to zakázali.

Náměstí Barikád se určitě změnilo k lepšímu. 
Chtělo by to ale nějaké lavičky do stínu pod 
stromy. Od začátku říkáme, že by se sem hodil 
alespoň příčný práh, aby před dětským klubem 
řidiči nelítali takovou rychlostí. Nebo by bylo 
dobré celou oblast zpomalit. Děti vyběhnou ven 
a nedívají se.

Kapli na náměstí Barikád nazývali studenti od-
nepaměti Žižkostel, ale oficiální název je Žižkův 
sbor Církve československé husitské a vlastní 
ho Náboženská obec CČSH Praha 3 — Žižkov. 
Bohoslužby jsou jednou za dva týdny. Působí 
tu i další pomáhající a kulturní organizace. Na 
zahrádku kostela vedlo původně okno z kolum-
bária. Někdo si myslel, že tam bydlím, protože 
jsem vždycky večer šel to okno zavřít a ještě 
jsem odtamtud všem zamával. Kdysi sem chodil 
jeden pán pro trávu a říkával: „Tady je to nejlepší, 
sem nikdo nechodí!“ To si říkám pokaždé, když se 
stane nějaký průšvih: „Chceš tady mít trávu pro 
morčata, nebo aby sem chodili lidi?“

Kostel je teď po obnově použitelnější, podskle-
pený, máme i podlahové vytápění. Rekonstrukcí 
jsme se ale zadlužili, proto prostor pronajímá-
me. Nově je v něm kavárna sociálního podniku 
Therapy, mají i pivo z pivovaru, který funguje jako 
chráněná dílna. Letos je to 100 let od prvního 
otevření kostela, tak budu moc rád, když to 
s námi přijdete oslavit. 
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Rubrika reprezentuje názory koaličních  
a opozičních  zastupitelů Prahy 3

Kroužkujte Lenku!   
Iva Vojtková (Koalice pro Prahu 3), opoziční zastupitelka

Duševní zdraví je priorita
Nikol Kroužek (Piráti), místostarostka

Můj dnešní příspěvek se týká nadcházejících voleb do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se konají 
3. a 4. října 2025. To už je skoro za chvíli, uteče to jako 
voda. Dělám to především proto, že na desátém místě 
kandidátky je člověk, který si z mého pohledu zaslouží 
být zvolen. Je to Lenka Kohoutová, silná osobnost, 
která má v sobě neuvěřitelnou spoustu energie, citu 
a hlavně empatie, a to je v sociální oblasti, které se 
věnuje odnepaměti, velmi důležité. Důkazem je „její“ 
seniory oblíbený Domov Sulická, který se v roce 2023 
zařadil mezi TOP 100 firem v ČR. Založila také Nadační 
fond pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením a zabývá se jejich uplatněním ve společ-
nosti. Kandiduje za ODS Praha 3. Prahu 3 má moc 
ráda, podle vlastních slov jí Žižkov nabíjí elánem, 
historie Vítkova jí připomíná historii naší země bez 
komunistického patosu, Vinohrady obdivuje pro jejich 
styl. A radost na duši jí dávají její oblíbení cimrmani. 
Hlavně proto, jak říká: „Náročnou práci, nejen v so-
ciální oblasti, je možné odvádět na 100 % pouze teh-
dy, pokud má člověk možnost dostatečně relaxovat. 
A moudrý humor klasiků mi k tomu hodně pomáhá.“ 

Jestli se chcete s Lenkou (i se mnou) potkat a zjistit, 
zda je skutečně taková, jak píšu, přijďte na kávu ve 
čtvrtek 11. září od 16.00 do Café Martin v Lupáčově.

K volbám, kterých jsem se v době totality neúčastnila, 
nyní chodím pravidelně, a to od prvních svobodných vo-
leb po pádu komunismu. Nevynechám ani teď a s potě-
šením budu na kandidátce kroužkovat Lenku Kohoutovou. 
Můžete to udělat i vy. Je to totiž dobrá volba.

Jako psychoterapeutka vím, jak zásadní téma duševní 
zdraví je. Proto nechci, aby naše městská část byla 
„kovářovou kobylou“ — abychom mluvili o prevenci 
a péči, ale sami v praxi zůstávali pozadu.

Duševní zdraví ovlivňuje řada faktorů. Každý člověk je 
v jiné životní situaci, má jiné zdravotní či osobnostní 
předpoklady, a potřebuje tedy i odlišnou podporu. Ve 

své práci radní se snažím brát v potaz potřeby různých 
skupin obyvatel a nastavit systém tak, aby byla pomoc 
dostupná všem.

Letošní léto jsme věnovali perinatálnímu období, tedy 
době kolem porodu. Hostili jsme konferenci a navá-
zali spolupráci s organizací Perinatal. Díky ní nyní dva 
pediatři v naší městské části budou matkám v období 
šestinedělí nabízet možnost vyplnit krátký dotazník. Ten 
následně vyhodnocuje odborný tým Perinatalu. Pokud 
dotazník ukáže na rizikové faktory a žena souhlasí s kon-
taktem, pracovníci se jí ozvou, zeptají se na její situaci 
a nabídnou podporu.

Období po porodu je pro ženy mimořádně náročné — 
fyzicky i psychicky. Není žádnou výjimkou, že se objevují 
různě závažné psychické obtíže. Právě proto považuji 
prevenci a včasnou podporu za naprosto klíčovou. Je na-
ším úkolem, aby žádná žena v takto citlivé životní chvíli 
nezůstala sama.

Česko má být na co hrdé — a brzy rozhodneme i o své 
budoucnosti 
Jaroslav Ille (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS), koaliční 
zastupitel

Léto je za námi a spolu s ním i čas zamyslet se nad 
tím, jak si naše země stojí. A dobré zprávy převažují — 
Česko patří k nejúspěšnějším státům střední Evropy. 
Máme nejnižší nezaměstnanost v celé EU (3 %), pevné 
veřejné finance s dluhem jen 43 % HDP a životní úro-
veň vyšší než Polsko či Slovensko. V žebříčku svobody 
médií jsme dokonce desátí na světě a v bezpečnos-
ti patříme mezi nejklidnější státy. I ve srovnání se 
Slovenskem a Maďarskem jasně vedeme — ať už jde 
o platy, důchody, či životní úroveň.

Samozřejmě existují i oblasti, kde máme rezervy. 
Mladých lidí s vysokoškolským diplomem je u nás 
méně než v průměru EU a produktivita práce stále 
zaostává. Budoucnost proto stojí na rozvoji vzdělávání, 
inovací a modernizaci. Odborníci upozorňují také na 
riziko koncentrace médií, kde je důležitá role veřej-
noprávních institucí.

Přesto ale platí, že Česko stojí na pevných základech: 
Jsme bezpeční, svobodní a ekonomicky stabilní. 
A právě proto je důležité myslet na naši budoucnost — 
už 3. října nás čekají volby do Poslanecké sněmovny. 
Pokud chceme udržet naše prozápadní směřování 
a hodnoty, přijďme všichni k volbám.

Naše léto sice skončilo, ale důvodů k hrdosti — i k zod-
povědné volbě — máme víc než dost.
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Stát prodává bývalé sídlo ÚSTR na Žižkově za 387 milionů 
korun soukromému investorovi
Julie Kochová (Praha 3 sobě), koaliční zastupitelka

Další zóna 30 na Žižkově
Ondřej Rut (Zelení), místostarosta

Po sporech a astronomicky se prodražující rekon-
strukci byla budova u Viktorie Žižkov poslední roky 
prázdná a její torzo potažené ochrannými sítěmi. 
Ústav pro studium totalitních režimů si našel sídlo 
v Paláci Archa, a tak se stát rozhodl budovy a dvou 
pozemků zbavit. Prostřednictvím ÚZSVM ho nabídl 
v aukci a prodejní cena 387 milionů korun nakonec 
výrazně přesáhla nabídkovou cenu 79 milionů korun.

Město a městská část sice před prodejem projevily zá-
jem, ale dostaly pouze nabídku dorovnat aukční cenu. 
Pražský radní pro majetek už oznámil, že „vydražená 
cena je pro Prahu příliš vysoká na to, aby dávalo smysl 
ji dorovnat. Ostatně je několikanásobně vyšší než cena 
obvyklá dle znaleckého posudku.“

Nezískat nemovitost je za těchto podmínek logické, 
ale je to obrovská škoda. Takto strategické pozem-
ky s budovou v centru jsou extrémně vzácné a stát 
a město by se jich dál zbavovat neměly. V místě mohly 
vyrůst například městské nájemní byty, kterých je 
zoufalý nedostatek, a Praha kvůli tomu nemá šanci 
bojovat s raketově rostoucími nájmy nebo zajistit do-
statek učitelů či strážníků, jejichž tabulkové platy jsou 
často nepoměrné ke komerčním nájmům. 

Chytrý stát a chytré město by se dokázaly dohodnout, 
aby podobně cenné nemovitosti mohly sloužit potře-
bám obyvatel. Stát by v takových případech neměl hle-
dat maximální zisk, ale podpořit rozvoj města. Prodej 
soukromému investorovi je tak promarněnou příleži-
tostí a Praha, v minulosti rozprodávaná ve velkém, už 
bohužel mnoho takových šancí mít nebude.

V srpnu byla kolem Hartigovy ulice mezi Vítkovem 
a Parukářkou vyznačena další zóna 30. Zavádění zklid-
něných zón ve vedlejších málo frekventovaných ulicích 
je jednou z mých důležitých priorit pro tohle volební 
období. Je zcela evidentní, že jet pomalu v ulicích, kde 
se musí dávat přednost zprava, je prostě bezpečnější. 
Skeptici argumentují, že zóny 30 jsou jen plýtváním 
barvou a plechem, protože se tudy stejně rychleji jet 
nedá. Kritika z druhé strany zase volá, že tam, kde už 
zóny 30 jsou, všichni stejně jezdí 50. Pak si vyberte. 

Jak to tak bývá, pravda je někde mezi a klesající počet 
dopravních nehod ukazuje, že opatření, jako jsou 
zóny 30, mají smysl. A lidé se v ulicích s třicítkou prostě 
cítí bezpečněji. Kdo tudy sviští 50, je magor nejen podle 
zdravého rozumu, ale i podle značek a platných pravidel.

Zóny 30 u nás navíc nejsou jen o snížení rychlos-
ti. Spolu s nimi kultivujeme ulice i dalšími zásahy. 
Instalujeme sloupky kolem přechodů, aby bylo dobře 
vidět. V dopravních stínech vymezujeme stání pro kola 
a koloběžky, aby se neválely po chodnících. Zavádíme 
cykloobousměrky, aby lidi na kolech méně jezdili po 
chodnících, kde ohrožují chodce. Odstraňujeme veške-
ré betonové překážky, takzvané citybloky. Popelnice na 
tříděný odpad stěhujeme z chodníků do vozovky, aby 
nepřekážely chodcům.

Další zóny 30 začínáme projektovat kolem Slezské 
ulice na Vinohradech a kolem Bořivojovy ulice mezi 
Seifertovou a Ondříčkovou. Držte nám palce, prosadit 
tyhle věci je těžké. Křik hlasité menšiny odpůrců je 
tak pronikavý, až to většinu politiků paralyzuje, zvlášť 
před volbami.

didát do Poslanecké sněmovny mám. Jako právník 
chci zefektivnit legislativní proces a zákony. Už dnes 
mám připravený návrh změny jednacího řádu, který 
ušetří 100 milionů korun. Princip je jednoduchý — 
nová sněmovna by měla mít možnost rozhodnout, 
v jakých rozpracovaných zákonech chce pokračovat. 
Vzhledem k tomu, že velká část projednávaných návr-
hů jsou ty čistě „technické“, šlo by tak ušetřit nemalé 
prostředky i čas. Tento systém už funguje například 
v Evropském parlamentu. 

Žádná vláda není bez chyb a tato nebyla výjimkou. 
Musela však čelit těžkým zkouškám, od covidu přes vál-
ku na Ukrajině až po energetickou krizi a inflaci. Přesto 
považuji za klíčové podpořit demokratické strany, proto-
že i přes rozdíly drží společně jasný západní směr. 

Začátkem října může být ještě hezké počasí, které 
bude lákat k odjezdu na chalupu. Proto vás prosím: 
Běžte k volbám! Je z čeho vybírat. A pokud byste 
hledali mě, najdete mě na kandidátce Spolu, kde 
kandiduji pod číslem 20. Budu moc rád za vaši důvěru 
a případný kroužek.

Proč jít v říjnu k volbám?
Robert Pecka (TOP 09 + STAN s podporou ŽnS), radní

Tento příspěvek píšu v předvečer smutného výročí 
21. srpna. Taková připomínka minulosti je zároveň 
varováním, že svoboda a demokracie nejsou samozřej-
mostí. Už 3. a 4. října nás čekají volby do Poslanecké 
sněmovny a právě v dnešní době mám pocit, že jde 
opravdu o všechno. Proto oceňuji, že se mému kole-
govi, poslanci z Prahy 3 Martinu Dlouhému, podařilo 
prosadit zákaz propagace komunismu a jeho symbolů. 
Je to jasný signál, že jsme se poučili z minulosti.

Ale stejně důležité jako hlídat naši minulost je mít 
jasnou představu o budoucnosti. A tu já jako kan-
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Chodníky na Praze 3 volají po opravě
František Sarauer (ANO 2011), opoziční zastupitel

Kandiduji do PSP za Motoristy
Mojmír Mikuláš (Patrioti a Motoristé), opoziční zastupitel

Někteří z nás to už nevnímají, ale když si uvědomíte, 
po čem chodíme a jezdíme, uvidíte dost neutěšený 
stav chodníků a cest, zejména těch dlážděných. Jejich 
správcem je Technická správa komunikací (TSK), která 
má zajišťovat jejich opravy a údržbu. Přestože městská 
část upozorňuje na místa vyžadující přednostní zásah, 
skutečné změny jsou v ulicích vidět jen minimálně.

Příkladem může být Milíčova ulice, kde z vozovky vy-
jmuté kostky zůstávají odložené na chodníku. Nejenže 
zde překážejí, ale mohou také někoho lákat k nepravos-
tem. Podobně žalostný obraz nabízejí chodníky u iko-
nických žižkovských schodů v Rokycanově ulici. Stav 
samotných schodů také zdaleka neodpovídá významu 
místa. Výčtem ulic s poškozenými chodníky nebo 
s kombinací asfaltem nedbale přelitých dlažebních 
kostek by se dalo dlouze pokračovat. Pokud se někde 
opravuje, často je to šlendriánství, které po dlaždičích 
nejspíš nikdo nekontroluje. Nedávná oprava chodníku 
(po výkopových pracích) v Jeseniově ulici ve výsledku 
znamenala zvlnění chodníku, nedodržení původního 
vzoru kostek a naházení zbývajícího materiálu do křoví.  

Rozbité chodníky ale nejsou jen estetickým problémem. 
Znamenají přímé ohrožení bezpečnosti chodců. Vedení 
radnice by mělo prostřednictvím svých zástupců na 
hlavním městě vyvíjet důrazný tlak, aby se situace 
konečně zlepšila a aby TSK opravám přidělila vyšší pri-
oritu. Žižkov si zaslouží chodníky, které budou důstojné, 
bezpečné, odpovídající době a významu této čtvrti.

Předně se omlouvám, že dnešní příspěvek bude 
osobní a nevěnuji ho komunálním tématům. Za pár 
dní tu máme parlamentní volby, které jsou vlivem 
na život občanů ČR nejzásadnější, a tak si zaslouží 
nejvyšší pozornost.

Já byl vždy pravicový a konzervativní člověk, žižkovský 
i český patriot. Proč kandiduji za Motoristy? Už dávno 
jsem ztratil důvěru v pravicové směřování tradičních 
stran. Poslední čtyři roky vládnutí pětikolky to poznali 
všichni. Zvyšování daní, rekordní ceny energií a inflace 
se zařízly do našich peněženek. Z vládní politiky zmizel 
obyčejný selský rozum, pragmatismus a smysl pro 
realitu. Já bych si přál, abychom se vrátili k tradičním 
českých hodnotám a vlastnostem. Abychom byli co 
nejvíce soběstačným a šikovným národem. Abychom 
se pokusili obnovit části našeho průmyslu, zeměděl-
ství a vědních oborů.

Ve vládní volební kampani nejčastěji slyšíme strašení 
opozicí a volání po naší orientaci na Západ. Ale co jsou 
dnes ty hodnoty Západu, když nakoukneme přes hrani-
ce? Politické neziskovky, které nevytvářejí žádné hodno-
ty a mizí v nich miliardy? Gangy složené z přistěhoval-
ců, které se vymkly kontrole? Nesmyslné dotace, které 
vedou ke korupci a k narůstání nedůvěry pracovitých 
a schopných lidí? Genderismus a hyperkorektnost? 
Bruselská snaha o maximální regulaci našich životů? 
To není Západ, o kterém jsem v mládí snil.

Motoristé předkládají pro další směřování ČR praktický 
plán a realistická řešení, podívejte se prosím a zvažte 
možnost volby: motoristesobe.cz/program2025. 
Jméno Mojmír Mikuláš najdete na 4. místě 
pražské kandidátky.
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ŽIŽKOVSKÉ DIVADLO JÁRY CIMRMANA
Štítného 5
kancelar@zjdc.cz
T: 222 781 860, 222 783 260
zdjc.cz 

Kromě inscenací DJC uvádíme inscenace našich dalších domá-
cích souborů. 

Začátky představení v 19.00, pokud není uvedeno jinak.

1. po	 ⟶	 �Tři sestry ze Žižkova, 3D Company, představení na 
dvoře

2. út	 ⟶	 �Tři sestry ze Žižkova, 3D Company, představení na 
dvoře

4. čt	 ⟶	 �Hotel Žižkov, 3D Company
5. pá	 ⟶	 �Tři sestry ze Žižkova, 3D Company, představení na 

dvoře
6. so	 ⟶	� Pan Žižka? aneb Tentokrát na Vítkově, divadlo 

Aqualung, premiéra
8. po	 ⟶	 �Dobré ráno s Findou, Biograf Jan Svěrák
12. pá	 ⟶	� Skečírek 2, divadlo Aqualung, představení na dvo-

ře
13. so	 ⟶	� Dobrý proti severáku, 3D Company
15. po	 ⟶	� Nohy z jílu, divadlo Aqualung
19. pá	 ⟶	 �The Stand In, Cimrman English Theatre
22. po	 ⟶	 �Ostře sledované vlaky, Divadlo A. Dvořáka Příbram
26. pá	 ⟶	� Stockholm, 3D Company   
27. so	 ⟶	� Kyberpohádky, 3D Company 14.00
29. po	 ⟶	 �Agnus dei, 3D Company

ATRIUM ŽIŽKOV
Čajkovského 12/12a 
info@atriumzizkov.cz 
T: 778 722 693 
atriumzizkov.cz

st—ne	⟶	 �Nejsem robot: výstava o síle lidské kreativity, ve 
spolupráci s Maker Faire, vstup zdarma  
14.00—19.00

2. út	 ⟶	 �Ranní jóga v zahradě, vstupné 190 Kč 8.00  
3. st	 ⟶	 �Kafe s farářkou, setkání s farářkou Olgou 

Mrázkovou, vstup zdarma 16.00
5. pá	 ⟶	 �Hraju v patiu — Doupata, koncert, vstupné dobro-

volné 17.00
8. po	 ⟶	 �Filosofie v galerii, workshop v rámci výstavy 

Nejsem robot, vstup zdarma, nutná rezervace pře-
dem 18.00

9. út	 ⟶	 �Ranní jóga v zahradě, vstupné 190 Kč 8.00 
11. čt	 ⟶	 �Háčkovací posezení, komunitní akce, vstupné 

dobrovolné 17.30—19.30
14.  ne	⟶	 �Vyrobte si vlastní boty s Open Footwear, cena  

2 500 Kč včetně materiálu, omezená kapacita, 
nutná registrace předem 14.00 

19. pá	 ⟶	 �Filharmoniště: Balkan, koncert pro rodiče s dětmi 
od 0 do 3 let, pořádají Filharmoniště a Atrium Žižkov, 
cena dítě 90 Kč, doprovod 330 Kč 9.30 a 11.00

20. so	 ⟶	 �Hudba o Třetí — Marek Švejkar, Adéla Kodešová, 
Eliška Kopecká, koncert klasické hudby doprovoze-
ný tancem, vstupné 150/100 Kč 15.00 

21. ne	 ⟶	 �O kousek blíž DUŠI — Z hlavy do těla, pořádají 
O kousek blíž a Atrium Žižkov, vstupné 650 Kč 
13.00—16.30

30. út	 ⟶	 �Beata Hlavenková & HRTL — Křest EP 
Tralalaureát, koncert klavíru a futuristických 
zvuků modulárních syntezátorů, pořádají Beata 
Hlavenková, HRTL a Atrium Žižkov, vstupné 390 Kč 
20.30

KC VOZOVNA
Hartigova 2687/164
info@kcvozovna.cz
T: 771 528 182
kcvozovna.cz

od 10.	 ⟶	 �Adrian Altman — Olej a železo, výstava série 
olejomaleb, vstup zdarma, ke zhlédnutí v průběhu 
programu či na vyžádání v kanceláři nebo kavárně 
v KC Vozovna

8. po	 ⟶	 �Trénink paměti, kvízy, rébusy pro seniory, pořádá 
Fresh Senior, vstup zdarma, nutná rezervace pře-
dem 16.00

9. út	 ⟶	 �Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected  
a KC Vozovna, vstup zdarma 10.00

9. út	 ⟶	 �Kinematiné — Nechte zpívat Mišíka, odpolední 
promítání, vstup zdarma 15.00

10. st	 ⟶	 �Zpívání s harmonikou, folkové, tradiční i moderní 
písničky, ve spolupráci s klubem Remedium, vstup 
zdarma 10.30

10. st	 ⟶	 �Adrian Altman — Olej a železo, vernisáž výstavy, 
vstup zdarma 18.00 

11. čt	 ⟶	 �Vozovna Unplugged — Nerost, koncert písničkář-
ského projektu kytary, kontrabasu a akordeonu, 
vstupné dobrovolné 19.00 

16. út	 ⟶	 �Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected 
a KC Vozovna, vstup zdarma 10.00

17. st	 ⟶	 �Hudební procházka Prahou doby Karla Hašlera, 
komponovaný hudební pořad s písničkami ze Staré 
Prahy, a nejen z ní. Zazní známé hašlerky, ale také 
skladby dalších skladatelů, jako například Rudolfa 
Frimla, Jaroslava Ježka nebo Karla Pokorného. 
Vystoupí Miroslav Laštovka — trubka, Štěpánka 
Heřmánková — soprán a průvodní slovo, Hana 
Hložková — housle, Václav Zahradník — klavír. 
Vstupenky zdarma jsou k vyzvednutí na začát-
ku daného měsíce v kavárně KC Vozovna nebo 
Infocentru v Milešovské ulici 17.00

22. po	 ⟶	 �Tvůrčí textilní dílna, pořádá Fresh Senior, vstup 
zdarma, nutná rezervace předem 16.00

23. út	 ⟶	 �Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected 
a KC Vozovna, vstup zdarma 10.00

23. út	 ⟶	 �Kinematiné — Beatles: Perná léta, odpolední 
promítání, vstup zdarma 15.00

24. st	 ⟶	 �Vozovna Unplugged — Sharp Faced Birds, kon-
cert, vstupné dobrovolné 19.00 

25. čt	 ⟶	 �Kočárkino — Karavan, promítání pro rodiče s nej-
menšími dětmi, cena 100 Kč 10.00

Kulturní tipy
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Výběr redakce

Čítárna Unijazz
Na vlnách éTéVéBé (Turnová + Brabenec)
	 ⟶	 �10. září, 20.00
	 ⟶	 �Vstupné 300 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě 

v hotovosti
	 ⟶	 �Čtení z poslední knihy sloupků a z právě vznikající 

knihy povídek Evy Turnové a z připravované básnické 
sbírky Vráti Brabence. Autorské čtení bude obohaceno 
hudebními improvizacemi obou hudebníků. Zazní 
i některé starší skladby kapely Plastic People of the 
Universe.

Dark Americana Night: Table mountain/Division men/
Spermbankers
	 ⟶	 �23. září, 19.00
	 ⟶	 �Vstupné 350 Kč v předprodeji, 400 Kč na místě 

v hotovosti
	 ⟶	 �Americká folková hudba s temnějšími, atmosférickými 

prvky.

Palác Akropolis
Terezie Kovalová a hosté, křest alba Zinka
	 ⟶	 �12. září, 19.30
	 ⟶	 �Vstupné 450 Kč
	 ⟶	 �Zinka není jen hudba, je to audiovizuální zážitek s prvky 

surrealismu, odkazující k setkání s legendárním mystikem 
Jodorowskym. 

U Vystřelenýho oka
J. H. Krchovský & Krch-Off Band
	 ⟶	 �11. září, 19.30 
	 ⟶	 �Vstupné 200 Kč

Koncert pro Banát
	 ⟶	 �25. září, 18.30
	 ⟶	 �Vstupné 250 Kč
	 ⟶	 �Papír Sklo Plasty, Čtvrt Na Smrt a další, příspěvek pro 

české vesnice v Banátu

30. út	 ⟶	 �Dance well — Ozdravná síla tance, pohybová 
cvičení pro všechny, pořádá DanceConnected 
a KC Vozovna, vstup zdarma 10.00

30. út	 ⟶	 �Divadelní střípky: Čas pro život, divadlo, pořádá 
odbor kultury a vnějších vztahů MČ P3, vstup zdar-
ma 18.00

INFOCENTRUM PRAHA 3
Milešovská 1
infocentrum@praha3.cz
T: 800 163 163
1url.cz/Pr7YA

Pokud není uvedeno jinak, vstup je zdarma. Vstupenky na akce 
s hvězdičkou je možné vyzvednout v IC první pracovní den v mě-
síci nebo telefonicky rezervovat.

Galerie Toyen vás zve na výstavu Zrcadlení výtvarníka a umělec-
kého kováře Petra Štafla.

Výstava Světlo a stín Žižkova fotografa Jiřího Pixly v Infocentru.

Veletrh Volný čas na Trojce, 3. září, 15.00—18.00, Sportovní a re-
kreační areál Pražačka, Za Žižkovskou vozovnou 2716/19. Hledáte 
ten pravý kroužek pro své dítě? Přijďte si ho společně vybrat — 
na místě si děti mohou vše samy vyzkoušet!

24. září se koná výlet pro seniory na zámek Sychrov a Hrubý 
Rohozec. Přihlášky bude možné vyplnit od 8. do 17. září (účastník vy-
plní závaznou přihlášku v Infocentru a zaplatí za vstupy do zámků).

čt	 ⟶	� Ombudsman pro seniory, poskytuje poradenství 
seniorům Prahy 3 11.00—14.00

9. út	 ⟶	� Komentovaná vycházka komunitní zahrady 
Kapslovna*, sraz bude na rohu ulic Malešická a Na 
Parukářce 17.00            

10. st	 ⟶	� Žižkovské osudy, komponovaný večer s Pamětí 
národa*, hostem spisovatelky Báry Šťastné bude 
hlasatelka Dagmar Hazdrová 18.00

15. po	 ⟶	 �Žižkovské kočárkování*, Parukářka, sraz bude na 
mostku nad Prokopovou ulicí 10.00

15. po	 ⟶	� Na kus řeči se starostou 17.00
16. út	 ⟶	� Cestovatelská přednáška Tomáše Kubeše* Balkán 

17.00
17. st	 ⟶	� Žižkovské rozhovory s Václavem Žmolíkem*, hos-

tem bude herečka Kateřina Macháčková 18.00
23. út	 ⟶	� Architektonická přednáška Zdeňka Lukeše*, 

přednáška o architektu Jaromíru Krejcarovi, který 
na Vinohradech navrhl dům Jednoty soukromých 
úředníků 18.00

24. st	 ⟶	� Komentovaná prohlídka nově otevřeného šicího 
ateliéru Sdílna*, sraz bude v ulici Lucemburská 32 
17.00       

25. čt	 ⟶	 �Komentovaná prohlídka výstavy 17.00
29. po	 ⟶	� Dějiny Žižkova na filmovém plátně s Honzou 

Hlavatým*, Jaroslav Seifert 18.00

AKCE MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 3
Havlíčkovo náměstí 9
T: 222 116 111
praha3.cz

Pokud není uvedeno jinak, vstup na akce je zdarma.

10. st	 ⟶	� Historické okénko: Vyšehrad v době husitské 
a pohusitské, vycházka po Vyšehradě s vyprávě-
ním o podobě dnes již ztraceného středověkého 
Vyšehradu. Jak vypadal během bitvy u Vyšehradu 
roku 1420 a jak po husitských válkách, co se na-
vždy ztratilo a co naopak překvapivě dochovalo až 
do dnešních dnů. Komentovaná vycházka s histori-
kem Jiřím Hofmanem. Sraz u občerstvení Okénko 

Vyšehrad, ulice V Pevnosti, Praha 2, rezervace 
nutná na rezervace.kultura@praha3.cz 17.30

18. čt	 ⟶	� Žižkov známý i neznámý: Vápenka a Direktorka, 
architektonické setkání z oblíbeného cyklu lekto-
rek Kateřiny Lopatové a Dany Schlaichertové. Sraz 
před hlavní budovou nákladového nádraží, Jana 
Želivského 2200/2 17.00

25. čt	 ⟶	� Žižkov známý i neznámý: Ohrada, Pražačka 
a Roschmitalka, architektonické setkání z oblí-
beného cyklu lektorek Kateřiny Lopatové a Dany 
Schlaichertové. Sraz u sochy Anny Proletářky,  
ZŠ Jeseniova, Jeseniova 2400/96 17.00

30. út	 ⟶	� Hudební podzim na Trojce: Mysliveček a Mozart 
— aneb kdo od koho opisoval, skvělou komorní 
i vokální hudbu dvou blízkých přátel, s průvodním 
slovem o zajímavostech jejich vztahu, provede 
smyčcový orchestr Harmonia Praga se sopra- 
nistkami Natálií Šmausovou a Pavlou Hubáčkovou. 
Vstupné 350 Kč, senioři (65+), studenti (do 18 let) 
a ZTP 200 kč. Předprodej vstupenek v Infocentru 
Praha 3, Milešovská 1, více informací na čísle 
222 116 800. Platba možná pouze v hotovosti. 
Pořadatel: Art, Husův sbor Jana Žižky, náměstí 
Barikád 1520/1 19.00
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Neziskové organizace

ALFA CENTRUM
Alfa Human Service 
Na Vrcholu 25/2595
konzultace@alfabet.cz
T: 722 913 207
alfahs.cz

Poradna pro pečující — psychoterapeutické individuální i skupinové 
konzultace. Více informací na kristyna.padrtova@alfabet.cz.

Dětská skupina Alfík, info na alfik@alfabet.cz nebo 604 732 940. 
V září přijímáme náhradníky do pořadníku pro nový školní rok. Více 
informací získáte na alfahs.cz/co-delame/skolka-alfik. 

RODINNÉ A POHYBOVÉ CENTRUM PRAŽAČKA
Nad Ohradou 2667/17
info@rpcprazacka.cz
T: 777 851 386
rpcprazacka.cz

Přijďte si zdarma a nezávazně vyzkoušet pohybové a sportov-
ní kroužky od 8. do 10. září vždy od 16 do 18 hodin. Najdete nás 
v kempu na Pražačce. Můžete si vyzkoušet oblíbené kroužky jako 
fotbal, sportovky, atletiku, sportuj s tátou anebo naše nové kroužky 
— tarzan-ninja factor nebo play and move english.

Dětská skupina Pražačka — máme poslední volná místa na školní 
rok 2025/26. Více informací o kroužcích a dětské skupině na webu 
rpcprazacka.cz.

NOVÁ TROJKA
Rodinné a kulturní centrum
Jeseniova 19
provoz@novatrojka.cz
T: 222 589 404, 777 650 759
nova-trojka.cz

Své místo na akce, besedy a semináře si rezervujte na adrese 
nova-trojka.webooker.eu. Probíhá zápis do kurzů na první pololetí, 
úplnou nabídku najdete na nova-trojka.cz.

3. st	 ⟶	 �Volný čas na Trojce. Veletrh volnočasových aktivit 
pro děti a mládež na Pražačce 15.00—19.00

7. ne	 ⟶	 �Sportovní podvečer pro ženy, kondiční běh, body-
styling, jóga a závěrečné protažení. Info na čísle 
774 416 744. Cena 390 Kč/osoba 17.00—20.00

9. út	 ⟶	 �Rodičovské centrum pro adoptivní rodiny, setkání 
adoptivních rodičů s malými dětmi do 3 let. Více info 
na čísle 605 187 464, zdarma 9.00—11.30

19. pá	 ⟶	 �Zažít Žerotínku jinak, odpoledne plné kreativních i spor-
tovních workshopů, dobrot a vystoupení 14.00—19.00

19. pá	 ⟶	 �Podzimní rodinné focení, každá rodina má rezervo-
vaný čas 20 minut, cena 600 Kč/rodina 14.00—18.00

19.—20.	⟶	 �Pyžámkový večírek aneb Užijte si večer, hlídání dětí 
se zábavným programem, s večeří a snídaní. Cena 
700 Kč/dítě, 2 sourozenci 900 Kč, 3 a více sourozen-
ců 1 000 Kč. Info na čísle 774 644 974 18.00—9.30

21. ne	 ⟶	 ��Scrapbookový večírek aneb Hrátky s papírem, on-
line tvoření, přihlašování do 15. 9., materiál k vyzved-
nutí do středy 17. 9., cena 250 Kč/osoba 19.00—21.00

21. ne	 ⟶	 �Poznejme se, sousedé, Parukářka. Nová Trojka zajiš-

ťuje pohybové i výtvarné workshopy pro děti na akci 
pořádané MČ Praha 3 13.00—18.30

Podpůrné skupiny a individuální poradenství
17. st	 ⟶	 �Rodiče batolat — Zpět v kolotoči, jak zvládat rutinu 

všedních dní, práci a péči o děti 9.00—11.00 
19. pá	 ⟶	 �Rodiče dětí do 1 roku 12.00—13.00
19. pá	 ⟶	 �Péče o dítě v raném věku, výživa, praktické rady 

a návody 12.00—13.00
21. ne	 ⟶	 �Rodiče dospívajících dětí 18.00—19.00
23. út	 ⟶	 �Vícečetné rodiny, vícerčata 16.30—17.30
24. st	 ⟶	 �Rodiče batolat — Vařila myšička kašičku, jak posilo-

vat citové pouto s dětmi 9.00—11.00 
26. pá	 ⟶	 �Mezigenerační spolupráce 17.00—18.00
26. pá	 ⟶	 �Psychomotorický vývoj 10.30—12.30

Klub dobrovolníků Nové Trojky
Informace a nábor nových dobrovolníků na čísle 774 644 974.
4. čt	 ⟶	 �Školení lektorů a dobrovolníků 16.00
17. st	 ⟶	 �Setkání dobrovolníků 19.00

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PRAHA 3 — ULITA
Na Balkáně 2866/17a
recepce@ulita.cz
T: 222 990 330
ulita.cz

Zápis do kroužků na školní rok 2025/2026, možnost jedné ukáz-
kové hodiny zdarma. 

10. st	 ⟶	 �Workshop s Pokáčem, DDM Praha 3 — Ulita, velký 
sál, během společného programu si s Pokáčem 
vyzkoušíte hru na ukulele nebo kytaru, pouze pro při-
hlášené předem, věk 10—15 let, zdarma 16.00—19.00

15., 22.,		 �Kondiční silový trénink, Hasičárna, K Lučinám 2591/23, 
29. po	 ⟶	 věk 18—99 let, cena 180 Kč/osoba 18.30—19.30
16., 23., 		 �Jóga pro zdravá záda, Hasičárna, K Lučinám 2591/23,
30. út  	⟶	� vhodné pro začátečníky i pokročilé, s důrazem na in-

dividuální potřeby, věk 15—99 let, cena 180 Kč/osoba 
19.00—20.00 

17. st	 ⟶	 �Hasičárna fest, Hasičárna, K Lučinám 2591/23. 
Zahradní párty otevře nový školní rok a představí 
všechny aktivity, které pro veřejnost připravuje, zdar-
ma 17.00—22.00

22. po	 ⟶	 �Vitráže Tiffani, Klinika techniků Jeseniova, vytvoříme 
drobné skleněné dekorace. Přihlášení předem, věk 
15—99 let, cena 490 Kč/osoba 17.00—21.00

30. út	 ⟶	� Drátované větrohry, Hasičárna, K Lučinám 2591/23, 
vytváříme z drátků a korálků. Přihlášení předem, věk 
12—99 let, cena 350 Kč/osoba 17.00—20.00

KLUB REMEDIUM
Centrum aktivit pro dospělé v důchodovém věku
Táboritská 22, zadní trakt domu
senior@remedium.cz
T: 222 712 940
vstupujte.cz

Otevírací doba: po—čt 9.00—17.00

Poskytujeme bezplatnou službu lidem v důchodovém věku, kteří se 
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vozní době.

po—čt	 ⟶	� Výstava prací výtvarnic z kurzu Artedílna
po—čt	 ⟶	� Sociálně aktivizační služba, možnost využít bez-

platně podporu, pomoc, informace, zdarma účast 
ve skupinách (mozkový jogging, cvičení na židlích, 
společenské hry)

čt	 ⟶	� Letní cvičení, různé typy cvičení se zaměřením na 
rehabilitaci, protažení a jemné posilování, možno 
navštívit jednotlivé lekce 9.30

1. po	 ⟶	� Pokračují zápisy do letních kurzů, do kurzů podzim-
ního semestru a do podzimních jednodenních výletů

8. po	 ⟶	 �Začíná zápis do kurzů organizovaných MČ Praha 3
3. st	 ⟶	� Trénování paměti, prevence potíží s pamětí zábav-

nou formou 10.30
10. st	 ⟶	 �Technická poradna, pomoc s vaším mobilem, table-

tem, notebookem, nutná rezervace předem na čísle 
222 712 940 12.00—15.00

16. út	 ⟶	� Den otevřených dveří, představení nových lektorů 
a kurzů, nabídka aktivit, doprovodný program, loterie 
o ceny 10.00—16.00

16. út	 ⟶	� Klub výletníků, seznamovací setkání, domluva na 
společné procházky nebo výlety 15.00

11. a 18. čt	� Setkání u hry pétanque, sraz v parku na Žižkově nám., 
	 ⟶	� vítáme i začátečníky, nahlášení účasti předem 14.30
25. čt	 ⟶	 �Turnaj v pétanque pod záštitou MČ Praha 3, sraz 

v parku na Žižkově nám., nahlášení účasti předem 14.30

OBČANSKÁ PORADNA REMEDIUM
Křišťanova 15
obcanskaporadna@remedium.cz
T: 272 743 666, 735 613 901
remedium.cz

Praktické věcné informace o právech a povinnostech — bezplatné, 
nezávislé, důvěrné. 1. září bude poradna uzavřená.

po	 ⟶	 �8.30—11.30 konzultace bez objednání, 
		  12.30—15.30 odpovídáme na telefonické dotazy
út a čt	 ⟶	� 8.30—11.30 odpovídáme na telefonické dotazy, 
		  12.30—15.30 konzultace pro předem objednané klienty
st	 ⟶	� 8.30—11.30 konzultace pro předem objednané klien-

ty, 13.00—16.30 konzultace pro neobjednané klienty 
na ÚMČ Praha 14, kancelář č. 216

KLUB PŘÁTEL ŽIŽKOVA
Ondříčkova 35
kpz@volny.cz
T: 606 779 750
zizkov-kpz.webnode.cz

2. út	 ⟶	� Kafe po prázdninách, setkání členů a příznivců 
Klubu přátel Žižkova 16.30

16. út	 ⟶	� Němci měli tanky, Češi barikády, promítání nejno-
vějšího filmu režiséra Olivera Maliny Morgensterna 
a diskuze s režisérem 16.30

30. út	 ⟶	� O žižkovských nouzovkách a nejen o nich, o zajíma-
vém fenoménu vývoje města pohovoří autoři stejno-
jmenné knihy z edice Zmizelá Praha Martin Dolejský 
a David Platil 16.30

RODINNÉ A KOMUNITNÍ CENTRUM PALEČEK
Písecká 17
kurzyprodeti@rcpalecek.cz
T: 607 812 510 
rcpalecek.cz

Otevřeno každý všední den, v pondělí 9.00—16.00, úterý—čtvrtek 
9.00—18.00, v pátek 13.00—18.00.

Registrujeme do kurzovného období září—prosinec 2025, který 
začne od 1. září.

V dětské skupině máme několik volných míst pro děti ve věku 1,5 až 
3,5 roku. Informace a přihlášky na čísle 607 812 510 nebo e-mailu 
tumova@ds-rcpalecek.cz.

8. po	 ⟶	� Úvodní seminář pro nové rodiče v Montessori kur-
zech 18.00—20.00

10. st	 ⟶	� Setkání pro ženy s dětmi, O batolatech 10.00—12.00
17. st	 ⟶	� Setkání pro ženy s dětmi, O změnách po porodu 

10.00—12.00
24. st	 ⟶	� Vázání šátku pro začátečníky 10.00—12.00

KOMUNITNÍ CENTRUM HUSITSKÁ, R-MOSTY
Husitská 114/74
pavla@r-mosty.cz
T: 222 221 644, 601 367 835
husitska.eu, r-mosty.cz

Pomáhá osobám bez domova a ohroženým ztrátou bydlení. 
Bezplatné snídaně, sprcha, praní a sušení, sociální a zdravotní pora-
denství, PC, internet, telefon.

KC Husitská / suterén — vzdělávání, prevence, svépomocné skupiny 
zuzanac@r-mosty.cz, suteren@r-mosty.cz 
T: 776 337 598

po	 ⟶	� Podpůrná skupina pro osoby bez přístřeší se zamě-
řením na ohrožení závislostí 17.00—18.30 

út	 ⟶	� Hlasy Praha, slysenihlasu.cz 17.00—18.30 
čt	 ⟶	� Terapeutická skupina, dospělé děti z dysfunkčních 

rodin 17.30—19.00 
út, čt	 ⟶	� Sociální šatník, výdej a příjem potřeb pro rodiny, 

samoživitele a jednotlivce v obtížné životní situaci 
10.00—12.00 a 13.00—16.00

CENTRUM ÚSMĚV MÁMY
Blahoslavova 227/2 
lucka@usmevmamy.cz 
T: 773 070 362 
centr-um.cz

Nabízíme možnost zapojit se do podpůrné skupiny a využít odbor-
nou psychoterapeutickou péči. Pomáháme ženám procházejícím 
psychickými obtížemi v těhotenství a mateřství.

19. čt	 ⟶	� Den otevřených dveří, návštěvníci si mohou pro-
hlédnout prostory centra, zúčastnit se ukázkové 
konzultace, workshopů či si popovídat s týmem 
10.00—14.00

OBVODNÍ MYSLIVECKÝ SPOLEK PRAHA 3, ČMMJ  
Radhošťská 2017/9
omspraha3@seznam.cz
T: 721941710, 602342898
myslivcipraha.cz

Úřední hodiny: každé pondělí 17.00—19.00

3. st	 ⟶	 �Prezentace kroužku pro děti a mládež Mladí my-
slivci na veletrhu volnočasových aktivit Volný čas 
na Trojce, sportovní areál Pražačka, vstup zdarma 
15.00—18.00

16. út	 ⟶	 �Kroužek pro děti a mládež Mladí myslivci, infor-
mační schůzka se zájemci 16.30—18.00

23. út	 ⟶	 �Kroužek pro děti a mládež Mladí myslivci, zahajova-
cí schůzka 16.30—18.00

27. so	 ⟶	� Akce nejen pro děti a mládež — Naší klubovnou 
je příroda, park Parukářka, odpoledne s myslivci — 
ukázky trubačů, sokolníků, výcviku loveckých psů, 
přírodovědné a myslivecké soutěže a dovednosti, 
vstup zdarma 13.00—17.00

30. út	 ⟶	 �Kroužek pro děti a mládež, pravidelná schůzka 
16.30—18.00
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foKontejnery na velkoobjemový odpad

Ulice Termín Od Do

Soběslavská — Hollarovo náměstí 2. 9. 14.00 18.00

Buková — Pod Lipami 3. 9. 15.00 19.00

Jeseniova 143 4. 9. 15.00 19.00

Kostnické náměstí — Blahníkova 6. 9. 9.00 13.00

Přemyslovská — Orlická 6. 9. 10.00 14.00

Křivá 15 9. 9. 14.00 18.00

Ambrožova — Malešická 10. 9. 15.00 19.00

náměstí Jiřího z Lobkovic 11. 9. 15.00 19.00

V Zahrádkách — Květinková 13. 9. 9.00 13.00

Sudoměřská — Křišťanova 13. 9. 10.00 14.00

Koněvova — V Jezerách 16. 9. 14.00 18.00

Prokopovo náměstí 17. 9. 15.00 19.00

Soběslavská — Hollarovo náměstí 18. 9. 15.00 19.00

náměstí Barikád 20. 9. 9.00 13.00

U Rajské zahrady — Vlkova 20. 9. 10.00 14.00

Přemyslovská — Sudoměřská 23. 9. 14.00 18.00

Buková — Pod Lipami 30. 9. 14.00 18.00

Kontejnery na biologický odpad
Ulice Termín Od Do

Pod Vrcholem — Na Balkáně 7. 9. 9.00 12.00
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Služby

⟶	� Správce bytových a nebytových prostor. Údržba, 
opravy nemovitostí. Malířské, instalatérské, zednické, 
elektrikářské práce včetně revize. Vyklizení a odvoz 
odpadu. Tel.: 603 814 590, e-mail: lubossrba@seznam.cz.

⟶	� Vyklízení pozůstalostí, odvezeme i jen 1 věc, malby i jen  
1 pokoj. Tel.: 734 695 775.

⟶	 �VODA — PLYN — TOPENÍ montáž a oprava rozvodů plynu, 
vody, kanalizace a topení, opravy plynospotřebičů, revize 
plynu. Vladimír Tymeš, www.voda-plyn-tymes.cz,  
tel.: 603 937 032.

⟶	� OPRAVA ŽALUZIÍ — výměna vodicích lanek — nové žaluzie 
— rolety — rolety den/noc — sítě proti hmyzu — seřízení 
oken. pavel.janci@email.cz, tel.: 733 720 950.

⟶	� Kompletní rekonstrukce bytů, domů, nebytových prostor 
včetně vyklizení a odvozu. Malířské, podlahářské, tope-
nářské, instalatérské a elektrikářské práce. Návrh a vyba-
vení interiéru. Seriózní jednání. Tel.: 603 814 590,  
e-mail: lubossrba@seznam.cz.

⟶	� ZEDNICTVÍ — MALÍŘSTVÍ. Veškeré zednické, malířské, 
obkladačské, podlahářské a bourací práce, odvoz suti. 
Rekonstrukce bytů, domů, nebyt. prostor.  
Tel.: 777 670 326.

⟶	� Malířské a lakýr. práce + úklid, levně kvalitně, p. Sus.  
Tel.: 603 505 927.

⟶	� Odvoz i 1 věci, malby i 1 pokoj, opravy zdí ve sklepě.  
Tel.: 734 695 775.

⟶	� PROFESIONÁLNÍ PŘEDSEDA SVJ — Odbornost, otevřená 
komunikace s vlastníky, osobní přístup, profesionalita.  
Tel.: 724 304 603.

⟶	� Vyklízení i menší, opravy zdí ve sklepech, sanace.  
Tel.: 734 695 775.

⟶	 �!ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme skle-
py, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.  
Tel.: 773 484 056.

⟶	� Trápí vás počítač, mobil, TV nebo tiskárna? Počítejte 
s námi. Provádíme čištění, zrychlení, instalace, opravy,  
vzdálenou pomoc, obnovu dat, výuku a digitalizaci.  
Volejte 731 732 737. Těšíme se na vás. Váš itcan.cz.

⟶	� ŠTĚNICE — ŠVÁBI — VOSY — SRŠNĚ — MRAVENCI — 
HLODAVCI = Potřebujete se jich zbavit? Kontaktujte nás! 
Deratizace, dezinfekce a dezinsekce za rozumné ceny. 
Tel.: 603 794 349, info@dirtybug.cz, www.dirtybug.cz.

⟶	� Nabízím zahradnické práce, 1 den v týdnu, celoročně. 
Praha 2 a 3. Tel.: 736 539 891.

⟶	� Sídlo pro s.r.o., OSVČ v Praze od 149 Kč/měsíc.  
Tel.: 728 991 247, www.sidloprofirmupraha.cz.

⟶	� Malování od 25 Kč/m2, lakování oken, dveří, radiátorů, 
nátěry všeho druhu, vše kvalitně a čistě. Tel.: 607 719 394. 

⟶	� Potřebujete se zbavit nepotřebných věcí z domácnosti? 
V objemu velké Ikea tašky vás jich rád za odvoz zbavím. 
Netýká se nábytku a větších spotřebičů. Tel.: 602 182 582.

⟶	� Vyklízíme byty, půdy, sklepy, dom. garáže i pozůstalosti 
a také různé prostory. Zaručujeme rychlost, preciznost 
a hlavně rozumné ceny. Tel.: 603 741 661.

⟶	� Vyklidíme i vymalujeme, odvezeme i 1 věc. Tel.: 734 695 775. 

⟶	� Broušení dřevěných podlah a parket, renovace, nové dře-
věné podlahy, dubová prkna a parkety. Tel.: 604 262 222, 
www.americkyolej.cz.

⟶	� Nabízím pochozí pedikúru v křesle vašeho domova. 
Mokrá pedikúra, odstranění ztvrdlé kůže, úprava nehtů, 
lakování, masáž chodidel. Eva Sikorová, tel. 605 953 167.

⟶	� SOUKROMÁ VÝUKA NĚMČINY od certifikované lektorky 
(C2, 20 let praxe v Německu) pro začátečníky až pokročilé, 
doučování, gramatika, konverzace. www.vyukanemciny.eu.

⟶	� Konec šikany — sebeobrana mládež. Chlapci, dívky od  
10 let. Tel.: 775 383 121.

⟶	� Judo hrou od 4 let, chlapci i dívky. Tel.: 608 612 608.

⟶	� Zdravotní cvičení, ženy, muži, senioři. Tel.: 604 725 657.

⟶	� Sebeobrana muži, ženy, P3. Tel.: 604 725 657.

Poptávka

⟶	 �Knihy a knižní pozůstalost koupím, odvezu. Tel.: 601 535 025.

⟶	 �Koupím vánoční ozdoby, zvonicí stromek, betlém aj.  
Tel.: 603 410 736.

⟶	 �Koupím mechanické hodinky, i nefunkční, bižuterii aj.  
Tel.: 603 410 736.

⟶	 �Koupíme známky, mince, obrazy, LP desky, šperky…  
Tel.: 734 695 775.

⟶	 �Mladá rodina vymění byt 2+1 v OV za větší s doplacením 
rozdílu v ceně. Balkán/Jarov/Ohrada. Tel.: 725 729 112.

⟶	 �Koupím byt 2+1, 3+1 v Praze 3, blízko MHD. Tel.: 604 617 788.

⟶	 �Koupím levnou chatu u Prahy na státním pozemku. Voda, 
elektřina, celý rok k bydlení. Tel.: 734 695 775.

Zaměstnání

⟶	 �Ošetřovatelský domov Praha 3, Habrová 2654/2, přijme  
kuchaře/kuchařku na HPP, vyučení v oboru, krátký a dlou-
hý týden, 40 h týdně. Více informací na adrese 
gabriel@domovpraha3.cz nebo na tel. 770 171 536.

Tady může být váš inzerát
Podmínky inzerce najdete na webové stránce 1url.cz/6rvcs nebo 
volejte na telefonní číslo 222 116 708.
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